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Milí čtenáři, milí absolventi, studenti a  přátelé 
fakulty,

rok 2025 je pro Obchodně podnikatelskou fakultu 
v Karviné výjimečný. Slaví 35 let od svého založe-
ní – od chvíle, kdy se z odvážné myšlenky vytvořit 
univerzitní prostředí v  Karviné stala skutečnost. 
Fakulta vznikla jako odpověď na potřeby regionu, 
který hledal novou perspektivu, a současně jako 
naplnění vize lidí v čele se zakladatelem a prvním 
děkanem doc. Ing. Emanuelem Šustkem, CSc. 
Jeho odhodlání, energie a schopnost spojit ostat-
ní pro společný cíl položily základy instituce, která 
se stala nedílnou součástí města a regionu.

Od prvních desítek vyučujících a několika stovek 
studentů se  fakulta rozrostla v  moderní vzdě-
lávací instituci, která dnes nabízí širokou škálu 
bakalářských, magisterských i  doktorských pro-
gramů, propojuje výuku s praxí a aktivně se za-
pojuje do  mezinárodních projektů a  partnerství. 
Postupně modernizovala své prostory, investovala 
do zlepšení zázemí a nyní se připravuje na jednu 
z  nejvýznamnějších investic v  historii – výstavbu 
nové budovy CEPIS, která bude sloužit pro rozvoj 
podnikavosti, inovací a mezinárodních studií.

Významné místo v příběhu fakulty vždy patřilo li-
dem – studentům, zaměstnancům, absolventům 
i  partnerům. Jsou to  právě oni, kdo utvářeli at-
mosféru fakulty a vtiskli jí její jedinečnou podobu. 
Vzpomínky absolventů na studentský život, inspi-
rativní vyučující, kolegy i přátelství, která přetrvá-
vají dodnes, dokazují, že fakulta není jen místem 
studia, ale i životním prostorem, kde se rodí nové 
nápady, příležitosti a hodnotné vztahy.

Tento časopis je malou oslavou velkého příběhu. 
Nabízí pohled do historie i současnosti, předsta-
vuje úspěchy i výzvy, připomíná tváře, které stály 
a stojí za každodenním chodem instituce, i oka-
mžiky, jež se zapsaly do paměti celé fakulty.

Děkujeme všem, kteří byli a  jsou součástí této 
cesty. Bez jejich nasazení, podpory a  důvěry 
by  fakulta nebyla tím, čím je  dnes – moderním 
a  respektovaným centrem vzdělávání, výzkumu 
a spolupráce s regionem i světem.

Ať vám tento výroční časopis přinese nejen cenné 
informace a  vzpomínky, ale také hrdost a  inspi-
raci. Protože příběh naší fakulty nekončí – po-
kračuje s  každým novým studentem, projektem 
i myšlenkou.

Za redakční tým

doc. Ing. Martin Klepek, Ph.D.
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Počátky 
a založení 
fakulty
Myšlenka na  vznik vysoké školy v  Karviné se  zrodila 
na počátku října 1989. Iniciativní skupina vedená doc. Ing. 
Emanuelem Šustkem, CSc., spojila své síly s opavskými 
kolegy a vytvořila pracovní tým usilující o vznik nové vy-
soké školy ve Slezsku. Jejich návrh předložený v prosinci 
1989 tehdejšímu ministrovi školství získal podporu veřej-
nosti i politických struktur.

V lednu 1990 vznikl přípravný výbor pro založení Slezské 
univerzity a v lednové anketě veřejnost rozhodla o umístění 
jedné z fakult do prostor bývalého sídla Okresního výboru 
Komunistické strany Československa (OV KSČ) v Karviné. 

V  únoru byla budova oficiálně 
vyčleněna pro potřeby vysoké školy. Po  několikamě-
síčních jednáních poté schválil v  září Akademický senát 
Masarykovy univerzity v Brně vznik dvou fakult – filozofické 
v Opavě a obchodně podnikatelské v Karviné – pod její 
garancí. Akreditační komise potvrdila 23. října 1990 vznik 
Obchodně podnikatelské fakulty v  Karviné, která mohla 
zahájit výuku bakalářského studia. O rok později, zákonem 
České národní rady z července 1991 pak došlo ke vzniku 
Slezské univerzity v Opavě, jejíž součástí se fakulta stala 
v září téhož roku.

OD HISTORIE
K DNEŠKU
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První roky 
budování 
fakulty
Po  svém založení stála Obchodně podnikatelská fakulta 
před řadou výzev. Bylo třeba zvládnout rychle rostoucí počet 
studentů, vybudovat akademický tým a zároveň postupně 
formovat směřování nové instituce. Fakulta se od počátku 
soustředila nejen na organizační zajištění výuky, ale také 
na  kvalitu jak v  oblasti vzdělávání, tak výzkumu. V  roce 
1992 započalo budování odborné knihovny. O rok později 
fakulta spustila vlastní ediční řadu Sborník prací OPF, kte-
rá se stala důležitou platformou pro publikování výsledků 
vědeckovýzkumné činnosti. Probíhaly intenzivní přípravy 
na získání akreditace magisterského studia, které bylo fa-
kultě uděleno od akademického roku 1993/1994. Prvních 
pět let završil akademický rok 1994/1995, kdy měla fakulta 
poprvé „plné obsazení“ všech pěti ročníků a  uskutečnily 
se historicky první magisterské státní zkoušky. Toto období 
je také spojeno se získáním vlastních akademických insig-
nií, které symbolizují samostatnost a důstojnost fakulty.

„Idea vzniku vysoké školy či fakulty v Karviné byla vyvolána obrovským deficitem 
vysokoškolské vzdělanosti i kulturního zaostávání zdejšího regionu za celostátním 
průměrem, zvláště pak za Prahou, Brnem a jinými kulturně-historickými centry naší 
země. Tato situace byla navíc tvrdě podmíněna jednostrannou orientací Ostravska 
i jeho slezské části na těžký průmysl, zejména na doly, hutě, koksovny a těžký che-
mický průmysl. Pochopitelně mladá generace se stávala zásobníkem přílivu pra-
covních sil do této oblasti, která byla chybně podceňována nižšími kvalifikačními 
nároky. Sociální postavení obyvatelstva i absence místních vysokoškolských za-
řízení způsobily, že z populačních ročníků se dostávalo na vysokoškolská studia 
nejnižší průměrné procento absolventů středních škol. K tomu všemu se v Karviné 
objevila mimořádně vhodná materiálně-technická základna v  podobě nádherné 
budovy vybavené učebnami, přednáškovými sály, zasedacími místnostmi nevšed-
ně vysoké úrovně, což bylo v bývalém režimu až přepychem. Byla to budova býva-

lého OV KSČ, která měla sloužit 
politickému školení a vzdělává-
ní. Všechny uvedené okolnosti 
mě  a  mým nejbližším spolu-
pracovníkům zavdaly příčinu 
k tomu, abychom použili výše 
uvedené argumenty v  po-
drobně připraveném projektu 
na založení Obchodně podni-
katelské fakulty v Karviné.“ 

Vzpomínky doc. Ing. 
Emanuela Šustka, CSc. 

(úryvek z knihy Obchodně 
podnikatelská fakulta v da-

tech a obrazech)
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„První léta činnosti fakulty se vyznačovala obrovským nadšením a nezměr-
nou aktivitou jak všech zaměstnanců, tedy pedagogů i administrativních pra-
covníků, tak také prvních studentů fakulty. Nedostatek zkušeností s řešením 
úkolů, které přinášela práce na univerzitě v tehdy nové společenské situaci, 
jsme nahrazovali získáváním zkušeností v zahraničí, též od četných zahranič-
ních návštěv na fakultě a od kolegů ze spřátelených univerzit, zejména z Brna 
a Prahy. Na fakultě se brzy vytvořil kolektiv, který svým osobním pracovním 
nasazením překonával všechny nastalé potíže a problémy, který se však také 
dovedl společně radovat a bavit.“ 

Vzpomínky prof. RNDr. Jaroslava Ramíka, CSc. 
(úryvek z knihy Obchodně podnikatelská fakulta v datech a obrazech)

Rozvoj 
a stabilizace 
v druhé  
polovině  
90. let
Druhá polovina devadesátých let přinesla období rozvo-
je a  rozšíření výukové nabídky fakulty. Přibyly nové obory 
a specializace, vznikly odborné kurzy pro veřejnost a byly 
zahájeny přednáškové cykly v rámci Univerzity třetího věku. 
Zásadní změnou byl rok 1997, kdy fakulta získala budovu 
Na Vyhlídce. Tím se vyřešil nedostatek prostor pro výuku, 
pracovní zázemí i ubytování studentů. V letech 1996–2004 
fakulta řešila výzkumný záměr „Výzkum podmínek rozvo-
je malého a  středního podnikání“, do  kterého se  zapojil 
nejširší tým akademiků napříč katedrami. Výsledkem byl 
vznik Ústavu malého a  středního podnikání, propojující-
ho výzkum s praxí. Fakulta se aktivně zapojila do projektů 
GA ČR, Fondu rozvoje vysokých škol i Evropského sociální-
ho fondu (např. OP Lidské zdroje a zaměstnanost). Od roku 
1998 fakulta vydává recenzovaný časopis Acta Academica 
Karviniensis. Rozvíjela se  také spolupráce s  univerzitami 
v  Česku, na  Slovensku a  v  dalších evropských zemích, 
která položila základy pro budoucí mezinárodní projekty 
a mobilitu.
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„Je jistě záslužné vzpomenout na období formování a roz-
voje OPF už  jen proto, že  existence fakulty doslova re-
volučně proměnila zdejší region a  přinesla mu  možnosti 
univerzitního vzdělávání těsně po  demokratické změně 
společenských poměrů, na  počátku devadesátých let 
20. století. Za svůj vznik a rozvoj vděčí fakulta řadě jedineč-
ných osobností, v jejichž čele stál první děkan a zakladatel 
fakulty doc. Ing. Emanuel Šustek, CSc., se svým týmem, 
ale také občanům Karviné a dalším osobnostem, které fa-
kultu podporovaly od jejího vzniku až do dnešních dnů.

V tomto krátkém příspěvku si dovolím připomenout někte-
ré události spojené s fungováním a rozvojem OPF v době, 
kdy jsem působil v  různých akademických funkcích. 
Z dnešního pohledu vidím, že fakulta nepřetržitě prochází 
významnými změnami, a to díky společnému úsilí vedení, 
akademických i administrativních pracovníků, celé univer-
zity i spolupracujících institucí.

Osobně považuji za  významné, když se  nám již v  roce 
2000  podařilo akreditovat nový bakalářský studijní obor 
Veřejná ekonomika a správa, který pružně reagoval na ak-
tuálně probíhající reformu české veřejné správy. V  roce 
2003 jsme na katedře společenských věd zahájili poprvé 
výuku v nově akreditovaném magisterském studijním obo-
ru Veřejná ekonomika a  správa. Tyto obory absolvovaly 
stovky absolventů a fungují dodnes. Fakulta tehdy rovněž 
reagovala na  poptávku po  vzdělávání personálních pra-
covníků – v rámci oboru Sociální management byla vyučo-
vána specializace Personalistika a Sociální práce.

Velice si  cením získání akreditace doktorského stu-
dia v  roce 2004, které fakulta úspěšně rozvíjí dodnes. 
Absolventi fakulty zaujali významné pozice v  podnicích 
a  institucích, např. v  našem regionu pracuje Ing. Daniel 
Morys, ředitel Dopravního podniku města Ostravy. Je také 
potěšující vidět, že někteří absolventi jsou v současnosti již 
inaugurovanými profesory, jako např. prof. Daniel Stavárek 
a  prof.  Michal Tvrdoň. Velmi se  těším také skutečnosti, 
že  kvalita vzdělávání na  Obchodně podnikatelské fakultě 
se v první dekádě 21. století silně propisovala do uplatni-
telnosti absolventů na trhu práce. Podle statistik z té doby 
fakulta dosahovala 4. – 5. místo mezi fakultami ekonomic-
kého typu na českém trhu práce. 

Rád vzpomínám i na skutečně přátelskou atmosféru mezi 
akademickými, administrativními i  ostatními zaměstnanci 
fakulty. Panovala zde téměř rodinná atmosféra. Fakulta 
se  těšila dobrému ohlasu u  místních a  regionálních za-
městnavatelů. Mnozí jejich vedoucí pracovníci pracovali 
ve vědeckých radách OPF. Také řada studentů dlouhodo-
bě vykonávala odbornou praxi v těchto podnicích, převáž-
ně s velmi pozitivním hodnocením. Cením si dlouhodobé-
ho trendu spojení výuky, vědy a praxe.

Fakulta také byla a  stále je  úspěšnou řešitelkou evrop-
ských, národních, regionálních a dalších vědeckovýzkum-
ných projektů. To je jistě zárukou jejího pevného postave-
ní mezi fakultami ekonomického typu v ČR. A co popřát 
Obchodně podnikatelské fakultě do  dalších let? Hlavně 
stále pevný, stmelený, výkonný a  spokojený tým všech 
akademických, administrativních a  dalších pracovníků. 
A také jasné a reálné rozvojové vize a jejich úspěšnou re-
alizaci a  zejména dostatečný zájem kvalitních uchazečů 
o studium a růst počtu talentovaných studentů.“

doc. PhDr. Vojtěch Malátek, CSc.
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Od modernizace 
k mezinárodní spolupráci
Od přelomu tisíciletí pokračovala fakulta v dynamickém 
rozvoji. Postupně modernizovala své studijní programy, 
zavedla e-learningovou výuku a  v  roce 2004 otevřela 
doktorský studijní program. Významným milníkem bylo 
také získání oprávnění konat habilitační řízení v  roce 
2015. V  reakci na  demografický pokles a  úsporná 
opatření státu prošla fakulta v  roce 2014 restruktura-
lizací. Došlo ke  snížení počtu kateder, personálním 
změnám i opuštění dvou objektů, a to budovy na třídě 
Osvobození a ulici Žižkova, které fakulta získala do uží-
vání v roce 2008. V roce 2014 vznikl Institut interdisci-
plinárního výzkumu, který posílil vazby fakulty na pra-
xi, zejména v  oblasti malého a  středního podnikání. 
Významným prvkem spolupráce s  podnikatelským 
sektorem se stalo multifunkční centrum Business Gate, 
založené ve spolupráci se statutárním městem Karviná. 
Studentům nabízí možnost zapojení do reálných projek-
tů a  podnikatelských výzev prostřednictvím Business 
Gate Academy. Spolupráci fakulty a města posílilo také 
memorandum o  partnerství, navázané na  strategický 
rozvoj Karviné do roku 2025. Fakulta se stala pořadate-
lem mezinárodních vědeckých konferencí a  investova-
la značné prostředky z projektových a dotačních titulů 
do  modernizace prostor, vybavení učeben i  zlepšení 
zázemí pro studenty i  zaměstnance. Od akademické-
ho roku 2018/2019 nabízí fakulta kompletní magisterský 
program Business Economics and Management v ang-
lickém jazyce, do něhož nastoupili první zahraniční stu-
denti. Výrazně se rozvíjela také mezinárodní spolupráce. 
Mezi lety 2016–2020 fakulta navázala bilaterální smlou-
vy s 15 novými zahraničními partnery. Rok 2019 přine-
sl i zásadní úspěch v podobě první akreditace nových 
studijních programů dle aktuální legislativy a standardů.

„Po  období prudkého rozmachu spojeného s  drama-
tickým nárůstem počtu studentů či  spravovaných ne-
movitostí následovalo období skromnější spojené i  s  ra-
zantními restrukturalizačními opatřeními. Tato etapa 
vyvrcholila mým zvolením do pozice děkana fakulty v roce 
2015. Na  začátku bylo klíčové zaměřit se  na  ekonomic-
kou stabilizaci fakulty, která byla nezbytná pro vytvoření 
pevného základu pro budoucí rozvoj. V roce 2016 nabyla 
účinnosti významná novela vysokoškolského zákona, kte-
rá mimo jiné významně změnila proces akreditace studij-
ních programů, které rozdělila na  profesně a  akademic-
ky zaměřené. Pro fakultu to byl klíčový impuls, abychom 
její další rozvoj směřovali na intenzivní spolupráci s praxí. 
Významně narostl počet spolupracujících firem a odbor-
níků, kteří se zapojují do výuky, rozvíjeli jsme aktivity mul-
tifunkčního centra na podporu podnikání Business Gate 
s  rostoucím zapojením studentů a  stali se  lídrem mezi 
ekonomickými fakultami v nabídce profesně zaměřených 
studijních programů. Zároveň jsme úspěšně využívali do-
tačních příležitostí a významně investovali do modernizace 
výukových prostor a vybavení. Povedlo se nám zvládnout 
pandemii COVID-19 a různým omezením jsme přizpůsobili 
výuku, pracovní režim zaměstnanců i fungování fakultních 
orgánů. I přes četná omezení cestování se nám povedlo 
rozvíjet mezinárodní spolupráci a navyšovat počet zahra-
ničních studentů na  fakultě. Po celou dobu mého půso-
bení v pozici děkana až do roku 2023 jsem zažíval pocit 
hrdosti na fakultu, která i přes objektivní nevýhodu umís-
tění na samé periferii republiky poskytuje kvalitní vzdělání, 
je v mnoha aspektech jedinečná a díky svým výsledkům 
a absolventům také respektovaná.“

prof. Ing. Daniel Stavárek, Ph.D.
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Dnešní podoba 
fakulty
Obchodně podnikatelská fakulta dnes stojí jako moderní, otevřená 
a mezinárodně orientovaná instituce, která propojuje kvalitní výuku, 
výzkum a spolupráci s praxí. Výrazným krokem vpřed bylo zapojení 
fakulty do evropské aliance STARS EU, která sdružuje devět univer-
zit usilujících o spravedlivou transformaci regionů. Fakulta se v rámci 
aliance podílí na  vývoji společných vzdělávacích aktivit, výměnných 
pobytech i výzkumných projektech. Rozvíjí se i vědecká a výzkumná 
činnost, a  to především v oblastech ekonomie, udržitelnosti a pod-
nikání. Prostřednictvím Institutu interdisciplinárního výzkumu fakul-
ta propojuje akademický svět s  praxí a  realizuje řadu aplikovaných 
projektů. Významným partnerem zůstává město Karviná, se kterým 
fakulta spolupracuje na  rozvoji podnikavosti a  vzdělávání. Důležitou 
platformou je také Business Gate. Vzdělávací nabídka fakulty se ne-
ustále rozvíjí a  reaguje na  aktuální potřeby trhu i  zájem uchazečů. 
Fakulta inovuje stávající studijní programy a  zároveň otevírá nové – 
v posledních letech například Mezinárodní obchod, Digitální business, 
Inovativní podnikání, Sociální management či  Udržitelné podnikání. 
Zájemci mohou studovat také v anglickém jazyce, především v rámci 
programu Business Economics and Management, který je atraktivní 
zejména pro zahraniční studenty. Fakulta klade důraz na moderní vý-
ukové metody a zároveň investuje do zlepšení infrastruktury – postup-
ně rekonstruuje výukové prostory a  modernizuje technické zázemí. 
Fakulta tak pokračuje v naplňování své vize být dynamickým centrem 
ekonomického a společenského vzdělávání s regionálním ukotvením 
a mezinárodním přesahem.

„Jako rektor Slezské univerzity jsem 
hrdý na to, že se Obchodně podnika-
telská fakulta stala moderní a otevře-
nou institucí, která propojuje kvalitní 
výuku, výzkum a  spolupráci s  praxí. 
Zapojením do evropské aliance STARS 
EU se fakulta přirozeně otevírá světu – 
sdílí zkušenosti s  univerzitami napříč 
Evropou a  podílí se  na  hledání cest, 
jak spravedlivě transformovat regiony 
k lepší budoucnosti.

Naši studenti mají možnost rozví-
jet se  v  programech, které odpo-
vídají aktuálním výzvám společ-
nosti i  trhu práce – od  Digitálního 
businessu a  Inovativního podnikání 
až po Udržitelné podnikání. Tyto pro-
gramy využívají moderní vzdělávací 
metody inspirované světovými lídry 
a otevírají studentům široké možnosti 
profesního i osobního růstu.

Významnou roli hraje i naše partnerství 
s městem Karviná a připravovaný pro-
jekt CEPIS, který nabídne zcela novou 
budovu pro rozvoj podnikání, inovací 
a mezinárodních studií. Společně tak 
vytváříme prostředí, kde se  studen-
ti učí nejen teorii, ale především to, 
jak ji  přenášet do  praxe – a  zároveň 
se podílejí na proměně regionu.

Obchodně podnikatelská fakulta tak 
spojuje to nejlepší z mezinárodní spo-
lupráce a  regionální odpovědnosti. 
Otevírá studentům cestu do  světa 
a  zároveň pomáhá proměňovat náš 
region v místo, kde stojí za to žít, stu-
dovat i podnikat.“

 doc. Mgr. Tomáš Gongol, Ph.D.
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Vzpomínka na doc. Šustka
V srpnu 2024 nás ve věku 93 let 
navždy opustil zakladatel a prv-
ní děkan Obchodně podnikatel-
ské fakulty doc. Ing. Emanuel 
Šustek, CSc. Jeho vize, ener-
gie a  schopnost nadchnout 
ostatní sehrály klíčovou roli při 
zrodu vysoké školy v  Karviné. 
Jeho jméno zůstává trvale spja-
to s  historií fakulty a  v  paměti 
všech, kteří jej znali, přetrvává 
jako symbol důvěry, houževna-
tosti a lidskosti. 

Zavzpomínejme na  něj prostřed-
nictvím úryvku z  rozhovoru, kte-
rý vznikl u  příležitosti 30. výročí 
fakulty.

	� Kdy Vás napadla myšlenka 
založit vysokou školu v tomto 
regionu?

O založení vysoké školy v našem re-
gionu jsem začal přemýšlet ve dnech 
sametové revoluce v roce 1989, jelikož 
bylo jasné, že zde musí dojít ke struk-
turálním ekonomickým přeměnám. 
Bylo zřejmé, že  hornictví a  hutnictví 
nebude mít na Karvinsku perspektivu 

a  bude nutné orientaci pracovního 
trhu převést zejména do  oblasti slu-
žeb a  obchodu. Proto i  název naší 
fakulty – obchodně podnikatelská. 
Důležité bylo také nalezení vhodných 
prostor pro její umístění, které před-
stavovala bývalá budova OV KSČ.

	� Co by se stalo, pokud 
by se občané v anketě ne-
vyslovili pro umístění fakul-
ty v budově bývalého sídla 
OV KSČ? Byl připraven zálož-
ní plán?

Měl jsem možnost navštívit a prohléd-
nout si zmíněnou budovu hned na po-
čátku. Ihned jsem věděl, že je to ide-
ální místo pro zázemí vysoké školy. 
Poté jsem se  snažil dělat vše proto, 
abychom budovu získali. Prováděl 
jsem intenzivní propagaci. V  době 
konání dne otevřených dveří a  pro-
bíhající ankety o  dalším využití této 
budovy jsem se  snažil přesvědčovat 
občany, ať  hlasují pro návrh vysoké 
školy. Dá se říci, že jsem lítal jako hadr 
na  holi po  oba dva dny. Půl hodiny 
jsem hovořil v  Aule, pak jsem zase 
příchozí přesvědčoval v  Malém sále. 
Nepřipouštěl jsem si, že by nám to ne-
vyšlo. Samozřejmě byly v záloze další 
budovy v Karviné, kde by bylo možné 
fakultu zřídit. Naštěstí naše úsilí vyšlo. 

	� Jak se v počátcích podařilo 
zajistit adekvátní pedagogic-
ké zabezpečení na fakultě?

Byl jsem zaměstnán na Pedagogické 
fakultě v  Ostravě a  při vytvoření 

karvinské fakulty jsem se dohodl s je-
jím děkanem na realizaci rekvalifikace 
jejich učitelů ruštiny na učitele němči-
ny a případně i angličtiny. Nabídl jsem 
jim také možnost využívat prostory 
na  karvinské fakultě, jelikož se  potý-
kali s  jejich nedostatkem. Myšlenkou 
bylo přijat pedagogy, kteří by  uči-
li na  obou školách, a  tím by  vznikla 
obrovská synergie vysokých škol, 
která by se mohla setkat s příznivým 
ohlasem na ministerstvu školství. Tak 
se mnou na karvinskou fakultu přišel 
například docent Havrlant, profesor 
Skácel a řada dalších. Měl jsem velké 
štěstí na své kolegy. Rád vzpomínám 
na své nejbližší spolupracovníky, kte-
rými byli především docent Steiner 
či  profesor Balhar. Nemohu nevzpo-
menout také na  paní Wünscheovou 
na sekretariátu děkana. 

	� Jak vzpomínáte na zahájení 
činnosti fakulty?

Zahájení činnosti fakulty nebylo jed-
noduchou záležitostí. Začínali jsme 
od  píky a  učili jsme se  za  pochodu. 
Mnoho organizačních úkolů se  po-
dařilo zvládnout před zahájením 
akademického roku, jiné se  dokon-
čovaly v  průběhu semestru. Důležitý 
byl kontakt se  studijním oddělením 
Masarykovy univerzity, které nám 
poskytlo pomoc a  rady pro zahájení 
prvního akademického roku. Právě 
studijní oddělení bylo místem, kde stu-
denti fakulty nacházeli radu a pomoc 
ve  studijní oblasti. Atmosféra na  fa-
kultě byla přátelská, neboť při nízkém 



počtu pedagogů a zaměstnanců jsme 
se všichni znali, a vznikala tak odbor-
ná i přátelská pouta. Nejživěji obvykle 
bývalo na fakultě ráno a kolem oběda, 
jelikož v průběhu celoplošných před-
nášek jediného prvního ročníku zely 
chodby fakulty prázdnotou a  ožívaly 
pouze hloučky studentů, kteří dochá-
zeli na semináře.

	� Jak se první studenti, kteří 
přicházeli z celé republiky 
dozvěděli o možnosti studia 
na nově vzniklé fakultě?

Absolvoval jsem dvě vystoupení v roz-
hlase a rovněž tak v televizi. Psal jsem 
do  novin a  hovořil jsem se  spousty 
redaktorů. Někteří kolegové na vyso-
kých školách studentům doporučovali 
naši fakultu. Sice nás trochu shazovali 
tím, že  říkali, pokud se k nám nedo-
stanete, běžte do Karviné, tam založili 
novou fakultu. Ale my  jsme byli rádi, 
že  k  nám přišli. Na  počátku k  nám 
zavítala řada studentů z  jižní a střed-
ní Moravy, ti  byli daleko zapálenější 

než naši studenti. Byli to velice talen-
tovaní a  šikovní mladí lidé. Přihlásila 
se také celá řada vynikajících studen-
tů ze Slovenska. 

	� Měl jste v průběhu procesu 
budování fakulty z něčeho 
obavu?

Měl jsem obavu především 
z  toho, že  zklamu důvěru lidí, kteří 

mi  pomáhali budovat založení fakul-
ty. Tato obava se  vám často vkrádá 
do hlavy. Ze zpětného pohledu mohu 
říct, že jsem měl velké štěstí, že jsem 
žil a  pracoval v  této neopakovatelné 
době a mohl využít jedinečných příle-
žitostí a že jsem spolupracoval s fun-
dovanými, pracovitými a charakterní-
mi lidmi, pro něž bylo založení vysoké 
školy ctí a morálním apelem. 

„Když se  ohlížím zpět na  chvíle strávené s  panem do-
centem Šustkem, vybavuje se mi nejen jeho mimořádná 
erudice, ale především lidskost, s  níž dokázal vtisknout 
akademickému prostředí zcela jedinečný rozměr. Po mém 
nastoupení na  fakultu se naše pracovní vazby velmi brzy 
přenesly i  do  roviny osobní, což byla přirozená reakce 
na  jeho otevřenost vůči mladším kolegům a  ochota dis-
kutovat nové myšlenky, bez ohledu na to, z jakého oboru 
či prostředí přicházely. Nezajímal se však jen o profesní ži-
vot svých kolegů – s opravdovým zájmem se ptal i na jejich 
osobní radosti a starosti, rodinné vztahy či  koníčky. Díky 
této upřímné lidskosti a pozornosti dokázal vytvářet pro-
středí, v němž se člověk cítil vždy respektován a přijímán.

Osobně jsem na něm oceňovala, že i v pokročilejším věku 
byl neustále zvídavý a otevřený novým poznatkům. Uměl 
s lehkostí mluvit několika jazyky, dokázal poutavě vyprávět 
o svých cestách po světě a vždy k tomu přidat nějaký osob-
ní postřeh či jemný vtip. Spojoval v sobě noblesu a zvyky 
„staré školy“ s nadhledem a schopností vidět za horizont 
běžného dne. Nikdy nedal najevo, že by ho něco obtěžova-
lo nebo že by se necítil zdravotně dobře. I když bylo zřejmé, 
že by si leckdy zasloužil chvíli klidu pro sebe, měl obdivu-
hodnou schopnost dát na první místo potřeby fakulty, stu-
dentů či kolegů, ať už šlo o radu, povzbuzení, nebo prak-
tickou pomoc. Dodnes si také vybavuji i jeho velmi srdečný 
a  opravdový vztah k  rodině, která byla pro něj důležitou 
součástí života a velmi rád o ní hovořil.

Byla vždy pro mne radost se s ním potkávat ať už při pra-
covních povinnostech, nebo při neformálních osobních se-
tkáních. Jsem přesvědčena, že  jeho osobnost zanechala 
navždy nesmazatelnou stopu nejen v  historii Obchodně 
podnikatelské fakulty, ale především v nás – lidech, kteří 
jsme měli tu čest jej poznat.“

Ing. Kateřina Matušínská. Ph.D. 
Katedra podnikové ekonomiky a managementu
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Když se na počátku roku 1990 hledalo nové využití pro nedávno dokončenou budovu bývalého 
OV KSČ v Karviné, město dalo rozhodující slovo veřejnosti. Občané mohli během dnů otevře-
ných dveří, které se konaly přímo v dané budově hlasovat, zda má objekt sloužit lázeňským 
účelům, kulturním institucím, nebo se stát sídlem nové vysoké školy aj. Volba byla jasná – více 
než 12 000 hlasů podpořilo myšlenku na umístění univerzity. Tím byl položen základ pro budoucí 
sídlo Obchodně podnikatelské fakulty. 

„Do procesu zrodu vysoké školy v Karviné jsem měl možnost zasáh-
nout v  listopadu 1989, když jsem byl pověřen předsedou tehdejšího 
MNV v Karviné k právnímu zajištění převzetí budovy fakulty od tehdej-
šího vlastníka, kterým byla komunistická strana a  jejímu následnému 
předání novému uživateli. Samotná budova, která byla předmětem 
mého pověření, měla z  rozhodnutí tehdejšího Okresního národního 
výboru v Karviné (jako zástupci státu), kterému měla být původně pře-
dána, přejít do dispozičního práva města. Samotné převzetí bylo nejen 
právně poměrně složité. Důvodem tohoto stavu byla existence několika 
nevypořádaných majetkových vztahů, zejména spojených s pozemky, 
na  kterých byla budova postavena. Ty  se pak řešily ještě několik let 
po vzniku OPF v rámci restitučního řízení. Zejména zpočátku jsem pro-
to měl k úkolu, kterým jsem byl pověřen, poměrně kritický vztah pro 
jeho náročnost. Nicméně na druhé straně mi tak díky němu bylo umož-
něno podílet se následně na jedné z historicky nejvýznamnější události 
v historii města. Po převzetí budovy do dispozičního práva v prosinci 
1989 město vyzvalo k veřejné diskuzi o dalším využití budovy. Takřka 
okamžitě začaly přicházet návrhy jednotlivých občanů, různých občan-
ských iniciativ a organizací. Návrhy to byly velmi rozmanité, například 
zde mělo být nové sídlo městských nebo okresních orgánů, střední 
škola, poliklinika, dům služeb či sídlo OKD. Velmi intenzivně vstoupili 
do jednání o dalším využití budovy zejména tehdejší představitelé Lázní 
Darkov, kteří zde hodlali provozovat léčebné zařízení a získali k  tomu 
značnou občanskou podporu.“

Vzpomínky JUDr. Jaromíra Richtra 
(úryvek z knihy 25 let fakulty v datech a obrazech)
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FAKULTA DŘÍVE 
A DNES
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Hlavní budova 
v proměnách času

90. léta

rok 2019

rok 2017

2023–2024

rok 2004

rok 2022

Budova Obchodně podnikatelské 
fakulty na Univerzitním náměstí 
prošla v devadesátých letech sérií 
menších stavebních úprav. Byla 
vyměněna část elektroinstalace, 
objekt získal nové izolace proti 
tlakové vodě a postupně se do-
plnily modernější bezpečnostní 
prvky. V dalších letech následovala 
rekonstrukce hygienických zaří-
zení, instalace klimatizace a také 
zastínění oken učeben a pracoven 
orientovaných na východní a jižní 
stranu.

Významně se modernizovaly výukové prostory. Učebny získaly nový nábytek, výkonnější techniku a nově vy-
bavená byla i Aula. Zásadní investicí byla v tomto roce rekonstrukce Malého sálu a následně také Velkého sálu. 
Sály prošly kompletní rekonstrukcí, díky které dnes nabízejí moderní a bezbariérové prostředí. Jedinečným 
výukovým prostorem se stala Edukační laboratoř, která vznikla přestavbou bývalé varny. Nabízí zázemí pro 
studenty, relaxační a prezentační místnost, sociální zázemí i multimediální studio. Součástí projektu byla i mo-
dernizace šesti počítačových učeben.

Proběhla revitalizace vnitrobloku 
s vybudováním relaxační zóny 
a altánu pro zaměstnance.

Rekonstrukce se dočkalo také okolí fakulty. Byl vybudo-
ván bezbariérový vstup do budovy, upraveno náměstí 
a vznikla odpočinková zóna s fontánkami. O několik let 
později získala budova nové opláštění a okna.

Do budovy fakulty byla instalo-
vána filtrační stanice Filtermac, 
která nabízí perlivou i neperlivou 
mikrofiltrovanou vodu. Díky ní fa-
kulta přispívá k ochraně životní-
ho prostředí a snižuje spotřebu 
plastových lahví.

Byl schválen k realizaci a finan-
cování projekt CEPIS – Centrum 
podnikání, profesních a meziná-
rodních studií, který představuje 
jednu z nejvýznamnějších investic 
v historii fakulty. Podrobnější 
informace o projektu naleznete 
dále v textu.
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Centrum podnikání, profesních 
a  mezinárodních studií (CEPIS) 
je  klíčovým projektem Obchodně 
podnikatelské fakulty a Slezské uni-
verzity. Díky dotaci z  Operačního 
programu Spravedlivá transforma-
ce vznikne v blízkosti fakulty nová 
moderní budova určena pro vý-
uku unikátních studijních progra-
mů Inovativní podnikání, Digitální 
business a  anglicky vyučované-
ho programu Economics and 
Management. Fakulta chce pro-
střednictvím CEPISu pomoci řešit 
dva zásadní problémy kraje, který-
mi jsou odchod mladých lidí do  ji-
ných regionů za studiem a za prací 
a také velmi nízký počet podnikate-
lů, malých a  středních firem a  ne-
dostatečná úroveň podnikavosti. 

Myšlenka CEPISu vznikla už  v  le-
tech 2019–2020 spolu s přípravou 

nových profesních programů re-
flektujících aktuální potřeby trhu 
práce. Záměr propojit výuku s pod-
nikáním pod jednou střechou zís-
kal podporu univerzity i  města 
Karviná. V dubnu 2021 byl projekt 
CEPIS zařazen mezi strategické 
projekty Moravskoslezského kra-
je a  na  přelomu let 2023 a  2024 
byl definitivně schválen k  realizaci 
a financování.

Po  dokončení projektových čin-
ností a  schvalovacího procesu 
by  samotná stavba budovy měla 
začít v březnu 2026 a skončit v lis-
topadu 2027. Nová energeticky 
úsporná budova s  nízkou uhlíko-
vou stopou poskytne moderní 
a  architektonicky výjimečné záze-
mí pro 400 studentů. Podrobnější 
informace jsou k dispozici na webu 
projektu cepis.slu.cz.

rok 2024 plány 
do roku 2027

rok 2025

Uskutečnila se první fáze rekon-
strukcí kanceláří vedoucích kate-
der, proděkana pro vědu a výzkum 
a prostor pro doktorandy. Díky pod-
poře z OP JAK byly modernizovány 
místnosti B201 a B301, foyer děkaná-
tu i zasedací místnost A309. Podzim 
ale přinesl nečekané komplikace 
– silné bouřky a krupobití poškodily 
střechu a zasáhly i Velký sál, což si vy-
žádalo rozsáhlé opravy.

Léto přineslo modernizaci učeben 
A111, A211 a A217. Dostaly nové 
akustické stěny, variabilní nábytek 
i osvětlení. Před studijním oddě-
lením vznikl Welcome Room, kde 
mohou uchazeči o studium získat 
informace a podporu, včetně 
zahraničních studentů.

V dalších letech se počítá s úpra-
vami společných prostor – foyer, 
chodeb i zázemí před Aulou, 
kde vznikne příjemné místo pro 
setkávání a studium. Modernizací 
projde také hlavní vstup a bu-
dova B získá nový bezbariérový 
přístup.

Nové centrum pro inovace, 
podnikání a mezinárodní studia
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rok 2019 rok 2025rok 2024

Fakulta získala dotaci MŠMT ve výši 66 mil. Kč na první etapu rekonstrukce objektů D1 a části D2. Upraveny 
byly prostory v přízemí a 1. patře. V přízemí objektu D1 vzniklo Profesní centrum pro praktickou výuku studentů 
programu Cestovní ruch a turismus. Součástí rekonstrukce byly také nové šatny, sprchy, fitcentrum, technické 
zázemí a úpravy venkovních ploch – vybudované chodníky, sadové úpravy, nové veřejné osvětlení, oplocení, 
vjezdová brána a zrekonstruovaná příjezdová cesta.

Navázala druhá etapa rekon-
strukce. Modernizovalo se zatep-
lení objektů, vyměnila se okna, 
podlahy spojovacího koridoru 
a opravoval se strop tělocvičny. 
Vznikly tři nové učebny s kapaci-
tou až 96 míst, vybavené moderní 
technikou – dotykovými displeji, 
rekuperací vzduchu a kvalitním 
osvětlením.

Pro zlepšení studentského 
života přibyl v areálu nový 
zahradní altán s krbem. Slouží 
hlavně studentům ubytova-
ným na kolejích – českým 
i zahraničním, zejména z pro-
gramu Erasmus, kteří využí-
vají kampus i během letních 
měsíců.

Areál Na Vyhlídce 
v proměnách času

rok 1997 2013–20142006–2009

Fakulta získala areál Na Vyhlídce 
bezúplatně v rámci optimalizace 
středního školství. Nové prosto-
ry pomohly vyřešit dlouhodobý 
nedostatek výukových místností, 
kanceláří i studentského ubyto-
vání. Do areálu byla přemístěna 
fakultní knihovna, vznikly zde nové 
učebny, zázemí pro akademické 
pracovníky a také vysokoškolská 
kolej.

Modernizací prošla tělo-
cvična (objekt D2) a od roku 
2014 je areál plně přístupný 
i studentům se zdravotním 
znevýhodněním.

Proběhla nejrozsáhlejší rekon-
strukce areálu, která zahrnovala 
objekty A, B a C. Přestavbou 
se zvýšila ubytovací kapacita, 
vybudoval se přednáškový sál, 
modernizovala knihovna a došlo 
i k úpravám dalších prostor.
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Karviná je  městem mnoha tváří – 
hornickým, lázeňským, univerzit-
ním. Od roku 1990 je domovem také 
Obchodně podnikatelské fakulty. 
A právě tato skutečnost výrazně pro-
měnila její kulturní a vzdělávací charak-
ter. Už při samotné myšlence na vznik 
vysoké školy v  Karviné se  iniciativní 
skupina v  čele s  doc.  Emanuelem 
Šustkem setkala nejen s  podporou, 
ale také s porozuměním ze strany ve-
dení města.

Během více než tří dekád existen-
ce fakulty se  spolupráce s  Karvinou 
rozvinula do mnoha podob, od spo-
lečných projektů přes kulturní a spor-
tovní akce až po podporu vědeckých 
aktivit. Symbolickým vyjádřením to-
hoto partnerství se stalo memorand-
um o  dlouhodobé spolupráci, pode-
psané v červnu 2014, které stanovilo 

společný postup při získávání pro-
středků z evropských a dalších fondů 
i záměr spolupodílet se na zvyšování 
atraktivity města a fakulty.

Ve  spolupráci s  městem se  konají 
vědecké konference, kulturní a  spo-
lečenské akce, sportovní turnaje 
a  studentské projekty. Město také 

NAŠE MÍSTO 
V KARVINÉ
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dlouhodobě finančně přispívá na ob-
novu knižního fondu fakultní knihovny. 
Jedním z nejvýznamnějších výsledků 
partnerství bylo v březnu 2016 založe-
ní multifunkčního centra na  podporu 
podnikání Business Gate.

Karviná nabízí mnohem víc než jen 
univerzitní život. Je  to  město s  bo-
hatou, i  když často nelehkým obdo-
bím, poznamenanou historií. Těžba 
uhlí jí už na počátku 20. století zajis-
tila klíčový ekonomický význam pro 
celou rakousko-uherskou monar-
chii. Dodnes se  zde zachoval jeden 
z  původních tří honosných zámků, 
a to zámek Fryštát, obklopený jedním 
z  nejkrásnějších parků v  republice. 
Nedaleko stojí i  karvinská rarita, nej-
šikmější kostel v Česku, který se stal 
symbolem proměn města.

Karviná je městem aktivního odpo-
činku. Hustá síť cyklostezek a  ro-
vinatý terén lákají k  jízdě na  kole 
i  in-line bruslích. V  areálu Lodiček 
si  lze zahrát míčové hry, odpoči-
nout u vody, rybařit nebo se projet 
na loďce. K oblíbeným místům patří 
i „karvinské moře“, vodní nádrž ide-
ální nejen pro procházky a odpoči-
nek u vody, ale také je vyhledáva-
ným místem pro běžce. K relaxaci 
zvou také Lázně Darkov s  tradicí 
sahající do poloviny 19. století, kte-
ré využívají k  léčbě jodobromovou 
solanku. Od  června 2025 získala 
Karviná oficiálně statut lázeňského 
města.

„Výročí fakulty je pro Karvinou příležitostí připomenout si, že od samé-
ho počátku byla tato instituce vnímána jako klíčový partner přinášející 
do města akademický život, mladé lidi a nové impulzy. Město stálo u její-
ho zrodu, podporovalo její rozvoj a chápalo jej jako investici do budouc-
nosti. Spolupráce byla od  začátku založena na  oboustranném příno-
su – fakulta nabízí vzdělání a odborné zázemí, město poskytuje prostor 
a  podmínky pro zapojení studentů i  akademiků do  života Karviné. 
Postupně se  z  této spolupráce vyvinulo stabilní partnerství, jehož vý-
sledky jsou patrné v  mnoha oblastech. Vzniklo například multifunkční 
centrum Business Gate podporující podnikání a propojování studentů 
s  firmami, fakulta pořádá akce pro veřejnost i  zaměstnavatele, město 
využívá odborný potenciál fakulty při řešení ekonomických, sociálních 
a rozvojových otázek. Společné aktivity se promítají i do sociální oblasti 
– fakulta se podílí na kampaních pro seniory či projektech, jako je Re-
use centrum, které přinášejí praktický užitek občanům. Významnou per-
spektivu představuje připravovaný projekt CEPIS – moderní centrum 
pro vzdělávání, podnikání a mezinárodní spolupráci, jehož realizaci měs-
to aktivně podporuje. Tento projekt je dalším důkazem, že spojení fa-
kulty a Karviné přináší výsledky přesahující hranice města. Město si váží 
dlouholeté spolupráce, která posiluje jeho rozvoj i kvalitu života obyvatel, 
a také věří, že partnerství s fakultou se bude i nadále rozvíjet a posilovat.“

Ing. Jan Wolf
primátor města Karviná 
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Významným společným krokem 
do  budoucnosti je  projekt CEPIS. 
Město Karviná jej od samého počátku 
podporuje nejen morálně, ale i  kon-
krétními činy. Jedním z klíčových bylo 
poskytnutí pozemků pro jeho výstav-
bu. Tento moderní objekt se  stane 
prostorem, kde se  budou setkávat 
studenti, podnikatelé i odborníci a při-
nese nové možnosti pro vzdělávání, 
inovace a rozvoj podnikatelského pro-
středí v celém regionu.

Město si  zároveň dlouhodobě při-
pomíná význam vzdělávání a  roli 
pedagogů. Každoročně proto při 
příležitosti Dne učitelů oceňuje vy-
brané osobnosti z  mateřských, zá-
kladních a středních škol i akademic-
ké pracovníky naší fakulty. Smyslem 

tohoto ocenění je  vyzdvihnout je-
jich dlouholetý přínos a  poděkovat 
za  práci, která formuje současné 
i  budoucí generace. Mezi oceněný-
mi za  dlouholetou tvůrčí pedagogic-
kou činnost najdeme například doc. 
PhDr. Vojtěcha Malátka, CSc., 
doc. Ing. Petru Růčkovou, Ph.D., 
doc. Mgr. Tomáše Gongola, Ph.D., 
prof. RNDr. Jaroslava Ramíka, CSc. 
či doc. Ing. Halinu Starzycznou, Ph.D. 
Titulem „Výrazná pedagogická osob-
nost roku“ byli v  uplynulých letech 
oceněni také Ing. Pavel Adámek, 
Ph.D., Ing. Michal Stoklasa, Ph.D., 

Ing. Petra Chmielová, Ph.D., doc. Ing. 
Jarmila Duháček Šebestová, Ph.D. 
nebo doc. Ing. Martin Klepek, Ph.D.

Město má  pověst drsného regionu 
s  tvrdou historií, ale lidé, kteří tu  žijí, 
vědí, že  Karviná je  místem upřím-
ných vztahů, přímého jednání a silné 
komunity. A  právě v  této komunitě 
má  Obchodně podnikatelská fakul-
ta své pevné místo – jako partner, 
soused i spolutvůrce její současnosti 
a budoucnosti.
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Proces, který nikdy nekončí aneb Učíme se celý život

Vzdělávání je proces, který nikdy ne-
končí. S  přibývajícím věkem však 
bývá náročnější – a  to  přímou úmě-
rou. Mozková kapacita má své limity, 
a já osobně jsem své poslední formál-
ní studium ukončil v roce 2018 ve věku 
49 let – tedy za  pět minut dvanáct. 
Právě zde, na Obchodně podnikatel-
ské fakultě v Karviné.

Po  státnicích jsem slavnostně pro-
hlásil, že už mě nikdo nikdy nedonutí 
jít ani na školení BOZP. S odstupem 
času však zůstaly v paměti jen příjem-
né vzpomínky a pocit hrdosti. Přiznám 
se, že  jsem o  dalším studiu dlouho 
nemluvil – člověk v mém věku si totiž 
říká: „Co když to nedopadne?“ A  tak 
se stalo, že se  rodina o mém návra-
tu na  akademickou půdu dozvěděla 
až  při samotných promocích. Pozval 
jsem je  tehdy na  „rodinné focení“ 
v univerzitním parku se  srazem před 
budovou OPF. Spolupracovala s námi 
i  naše dlouholetá kamarádka a  foto-
grafka L. P. Dyskoška. Překvapení, 
myslím, vyšlo – rodičům ukápla slza 
radosti a  děti se  chytaly za  hlavu, 
co  to  jejich otce v  jeho věku napad-
lo. No, a  focení se nakonec opravdu 
uskutečnilo.

Všichni máme ze  studia celou řadu 
zážitků – ať už fyzicky náročných, jako 
když jsme šli rovnou z večírku na ran-
ní přednášku, nebo psychicky vyčer-
pávajících při zkouškách, kdy jsme 
poctivě nastudovali desítky příkladů, 
ale v testu se nakonec objevilo zadá-
ní zcela jiné a takřka nevypočitatelné. 
V  paměti mi  utkvěla i  zkouška, kde 
nás najednou neuspělo všech 120 
studentů. Zkoušející ji  zahájil slovy: 
„A protože si někdo stěžoval, že neza-
dávám výsledky zkoušek včas, slibuji, 
že  ještě dnes tam budou všechny.“ 
A skutečně – byly. Dnes na to vzpomí-
náme s úsměvem. Jak říká můj studijní 
parťák Šmajo: „Život není přímka.“

Od  ukončení mého studia se  mno-
ho změnilo – někteří spolužáci na-
stoupili do  manažerských pozic, jiní 
se vrhli do podnikání a někteří zůsta-
li na  svém místě. Každý však získal 

cenné zkušenosti a vzpomínky, které 
mu už nikdo nevezme.

Ti z vás, kteří již studia ukončili, vzpo-
mínají jistě především na  to  dobré. 
A  ti, kteří právě studují? Nezoufejte. 
S pevnou vůlí a vytrvalostí svého cíle 
dosáhnete. A pokud se k tomuto člán-
ku dostal někdo, kdo o studiu teprve 
uvažuje – neváhejte. Udělejte první 
krok. Nikdy není pozdě začít, a já jsem 
toho živoucím důkazem. Ostatně, 
už pokukuji po Univerzitě třetího věku.

Závěrem snad jen: „Učte se  napl-
no, žijte naplno. Protože život není 
jen o kreditech, ale i o chvílích, které 
si (ne)pamatujete.“

Ing. Honza Firla 
(tak snad Jan, ne?) – ředitel ústavu 

pro děti, které se nechtějí 
jen válet doma 
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Děkani v proměnách let
Za  uplynulých 35 let stály v  čele Obchodně pod-
nikatelské fakulty významné osobnosti, které svou 
vizí, odhodláním a  prací zásadně ovlivnily její podo-
bu. Prvním děkanem byl doc. Ing. Emanuel Šustek, 
CSc. Dnes stojí v  čele fakulty doc. RNDr. Ing. Roman  
Šperka, Ph.D., v pořadí osmý děkan v její historii.

Každé období přineslo nové výzvy i příležitosti, od budo-
vání základů a vytváření identity mladé instituce přes roz-
voj vědecké činnosti až po  internacionalizaci, akreditace 
nových programů a modernizaci výuky. Každý z děkanů 
přinesl vlastní impulzy, které reflektovaly potřeby doby 
i budoucí směřování fakulty.

TI, KTEŘÍ STÁLI 
ČI STOJÍ V ČELE 
FAKULTY
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doc. Ing. Emanuel  
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Milí absolventi, vážení priatelia našej 
fakulty,

som rád, že mám možnosť prihovoriť 
sa vám aj  touto formou. Po úvahách 
a  spomienkach mojich predchodcov 
na pozícii dekana je teraz rad na mne. 
Úprimne – počas mojich študent-
ských rokov by ma ani vo sne nena-
padlo, že raz budem môcť stáť na čele 
Obchodně podnikateľské fakulty, 
Slezské univerzity. Dnes je to pre mňa 
nielen pocta ale aj veľká výzva.

Naša fakulta je  v  regióne význam-
ným zamestnávateľom, miestom 
odborného rastu i  priestorom, kde 
sa  stretáva rozmanitá komunita ľudí. 
Už  ako študent som ju  vnímal ako 
prostredie plné inteligentných, inšpi-
ratívnych osobností. Mal som radosť, 
že sa mi podarilo postupne úspešne 
ukončiť všetky úrovne štúdia od CŽV 
až  po  doktorát. Počas týchto rokov 
som stretával mnohých z vás – absol-
ventov, kolegov, spolužiakov – a vždy 
som cítil, že práve my všetci tvoríme 
silnú a dôstojnú vizitku fakulty.

Niektorí z nás zostali na fakulte, mož-
no najprv len na  skúšku, no  neskôr 
sa  ukotvili aj  v  akademickej či  ma-
nažérskej rovine. Takto prirodzene 
sa  vyvíjala aj  moja cesta: od  vedú-
ceho katedry podnikovej ekonomiky 
a managementu, cez prodekana pre 
zahraničné vzťahy, až po prvého vlast-
ného habilitovaného docenta našej 
fakulty v roku 2017. Boli to dynamické 
časy a pravdupovediac, zostali takými 
až dodnes.

S vďakou spomínam na všetkých ko-
legov, s ktorými sme posúvali fakultu 
dopredu – na  dlhoročnú spoluprá-
cu s prof. Skokanom, dr. Vymětalom 
či  prof. Stavárkom, ktorý je  mojím 
dôležitým partnerom aj  dnes. A  tiež 
na  pedagógov, ktorí už  síce nie 
sú  súčasťou nášho kolektívu, ale za-
nechali v mojom profesionálnom živo-
te nezmazateľnú stopu.

Fakulta prešla, tak ako svet okolo 
nás mnohými zmenami. Za  ostatné 
roky sme akcelerovali modernizáciu 
výučby, internacionalizovali štúdium 
a akreditovali študijné programy v an-
gličtine, v ktorých máme v súčasnosti 
viac ako sto zahraničných študentov. 
Stali sme sa súčasťou Európskej uni-
verzity STARS EU, kde spolu s ďalší-
mi zahraničnými partnermi vytvára-
me spoločné akademické prostredie 

reagujúce na  výzvy regiónov a  záro-
veň otvárame našim študentom nové 
možnosti na medzinárodnej scéne.

Rovnako aktívne spolupracujeme 
s firmami v regióne – tie sa podieľajú 
na  tvorbe študijných programov, ich 
odborníci prednášajú a  naši študenti 
riešia ich konkrétne výzvy. Príkladom 
je  projekt Business Gate, ale aj  štu-
dentské tímy či  startupové iniciatívy, 
ktoré už  počas štúdia rozvíjajú pod-
nikateľského ducha mladých ľudí. 
Budujeme fakultu, ktorá ponúka ni-
elen vedomosti, ale aj skúsenosti – fa-
kultu, ktorá rozumie praxi a biznisu.

Z aktuálnych projektov stojí za zmien-
ku výstavba novej budovy CEPIS,  kto-
rá má ambíciu stať sa  jadrom nášho 
podnikateľského ekosystému. Spolu 
s ňou prebieha aj rekonštrukcia exis-
tujúcich priestorov, a to najmä vďaka 
európskym fondom. A opäť – za všet-
kým stojí práca tímu, v ktorom väčšina 
z nás sú absolventi tejto fakulty a ktorí 
veríme v jej zmysluplnú budúcnosť.

Dovoľte mi  na  záver vás pozdraviť – 
všetkých absolventov, kolegov, pria-
teľov fakulty. K  35. výročiu Opéefke 
zo srdca prajem veľa úspechov, inšpi-
ratívnych študentov a  silné hodnoty, 
na ktorých môže stáť ďalších 35 rokov. 
Nech sa darí – vám aj našej fakulte.

S úctou a vďakou
doc. RNDr. Ing. Roman 

Šperka, Ph.D.



Příběh, který tvoříme společně  |  35 let OPF | 23

Současné 
vedení 
fakulty
Obchodně podnikatelskou fakultu dnes vede 
tým v  čele s  děkanem doc. Romanem Šperkou. 
Společně s proděkany a tajemnicí fakulty určují stra-
tegický směr rozvoje studijních programů, výzkumu, 
internacionalizace i  každodenního chodu fakulty. 
Jejich cílem je vytvářet moderní a podnětné prostře-
dí pro studenty, zaměstnance i partnery z praxe.

doc. RNDr. Ing. Roman Šperka, Ph.D.

doc. Mgr. Petr Suchánek, Ph.D.

Ing. Jana Šimáková, Ph.D.

Ing. Tomáš Pražák, Ph.D.

doc. Ing. Martin Klepek, Ph.D.

Ing. Dagmar Kloknerová

Děkan

Proděkan 
pro studijní 
a sociální 
záležitosti

Proděkanka 
pro zahraniční 
styky 
a statutární 
zástupkyně

Proděkan 
pro vědu 
a výzkum

Proděkan 
pro rozvoj  
a vnější 
vztahy

Tajemnice 
fakulty



Jani, Tome. Kolegové proděkani. Absolventi OPF. Kdo by to řekl, že dneska budeme za management 
fakulty psát příspěvek do časopisu k výročí založení naší milované OPF. Tak jak na to? Dáme v pár větách 
nejsilnější momenty ze studia? Vykopávám: Druhák a předmět Marketing. Doktorka Heczková nám 
na první přednášce tvrdí, že nám stačí selský rozum. Postupně ji chápu, protože mi všechno přijde jasné 
a srozumitelné. Na zkoušku se v podstatě neučím a je jasné kam bude směřovat moje kariéra. Někteří ko-
legové z jiných oborů ji pak před druhými pokusy proklínali. 😄 Ono to totiž nebyl jen selský rozum, který 
určitě i oni měli, ale marketingové myšlení.

Jako by to bylo včera. 😄 Odcházel jsem z IIV na katedru 
a ty jsi pak IIV posunul ještě dál. Good job!

Tomu ver! 😎

Ahoj Marťas, Jani 🙂 Jaaj tak proto mě jen selský rozum na první pokus Marketingu nestačil. 😄 Ale 
na druhou stranu mě jako oblíbenci paní doc. Godulové přišla strašně jednoduchá matematika. Tam 
jsem získal sebevědomí, že tu vejšku v klidu projdu a pak uvidím, kam mě cesta zase zavede. Jenže při-
šly bakalářské státnice a klasické "okno". Pocit, že vše půjde samo odešel, a nastala tvrdá robota. Avšak 
s využitím všeho, co studium nabízí – rok v Cartageně na Erasmu, studentské semináře pořádané OPF 
a Rzeszowem, a dokonce i možnost se účastnit vědecké konference v Brně, kdy jsem mohl blíže poznat 
Dana (prof. Stavárek), Ivet (doc. Palečková) a právě Janku... že Jani? 😄 

Taky jsem měl příležitost se učit jako pomocná vědecká síla pod Ingrid Majerovou a ta mě přihrála mož-
nost spolupráce s IIV (Institu interdisciplinárního výzkumu), a právě s tebou, Marťas, vzpomínáš? 😄

Jasně, s vámi vždycky! �🏻‍♂

Chalani… marketing? Ten bol ľahký! Pre mňa však úplne nevhodný. Ešte šťastie, že tu máme expertov 
ako si ty, Marťas. Po nie práve vášnivom strete s nastavovaním marketingovej komunikácie pre výrob-
cu kozieho syra som definitívne pochopila, že to nie je moja cesta a rozhodla som sa prejsť na financie. 
Tome, ty moju vášeň pre čísla určite chápeš – spomínaná konferencia v Brne je toho jasným dôka-
zom. 🙂 Marťas, s tebou som sa stretávala aspoň na predmetoch v angličtine – ty si na nich exceloval 
a ja som konečne našla priestor, kde moja slovenčina nepredstavovala žiaden handicap. 😅 

Tome, s tebou som sa síce na týchto predmetoch nestretla, ale zato som ťa počas svojej zastávky 
na pozícii koordinátorky zahraničných stykov poslala zdokonaľovať angličtinu na Erasmus. Našťastie 
si sa z Cartageny vrátil – aj keď mám pocit, že viac než jazyk si si tam užíval slnko a pláž. ☀🏖

Nakoniec sme sa všetci traja stretli v akademickom senáte. Tam sme si definitívne potvrdili, že naša láska 
k OPF je silnejšia než čokoľvek iné a že iná cesta než späť na fakultu pre nás neexistuje ♥  Zo študents-
kej lavice sme sa postupne presunuli až do dnešných kresiel proděkanov. Takže vlastne príbeh inbreedin-
gu, ako sa patrí! 😄

A keď si to tak vezmeme – od našich študentských debát cez senát až po dnešné porady na dekanáte… 
vždy sa to točí okolo toho istého: ako nastaviť marketing, niečo prerátať a narozpočtovať, niečo vybaviť 
v zahraničí a hlavne pri tom všetkom si nájsť čas na pivo. 📈🍻🌍 

Tak čo? Dávame do kalendára 7/11 na fakulte o piatej?

Martin Klepek

Martin Klepek

Martin Klepek

Tomáš Pražák

Tomáš Pražák

Jana Šimáková

Chat control
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Od dvou oborů k moderním 
programům pro 21. století
Když fakulta v  roce 1990 otevřela své brány prvním stu-
dentům, nabízela pouze dva bakalářské obory zaměřené 
na  ekonomiku obchodu, služeb a  sociální rozvoj. Výuka 
probíhala v  denní i  dálkové formě a  do  prvních ročníků 
nastoupilo něco málo přes tři sta studentů. V průběhu dal-
ších let došlo k postupnému rozšiřování nabídky studijních 
oborů. Byla také získaná akreditace navazujícího magist-
erského studia. V roce 1992 pak fakulta přešla na kredito-
vý systém hodnocení.

Významným mezníkem se  stal rok 1999, kdy v  souladu 
s novým vysokoškolským zákonem došlo k transformaci 
oborů do  studijních programů. Nabídka se  rychle rozši-
řovala a  počet studentů rostl. Fakulta pružně reagovala 
na požadavky trhu práce i společnosti, přibyly specializa-
ce v oblasti financí, cestovního ruchu, informatiky, veřejné 
správy, evropské integrace či účetnictví.

V roce 2004 byla zavedena distanční forma výuky s e-le-
arningovou podporou, která umožnila studium i těm, kteří 
nemohli pravidelně dojíždět. O deset let později prošla fa-
kulta restrukturalizací – počet studijních programů se sní-
žil, ale nabídka se zkvalitnila díky specializacím, které stu-
dentům umožnily cílenější profilaci.

Zásadní proměnu přinesla novela vysokoškolského záko-
na z roku 2016. Ta zavedla rozdělení studijních programů 
na akademicky a profesně zaměřené a zároveň otevřela 
cestu k  úplně nové koncepci vzdělávání. Fakulta zarea-
govala rychle – akreditovala nové studijní programy jako 
Bankovnictví, peněžnictví a pojišťovnictví, Finance a účet-
nictví, Marketing, Cestovní ruch a turismus, Management 
v sociálních službách nebo anglicky vyučovaný Business 
Economics and Management, do kterého v roce 2018 na-
stoupili první zahraniční studenti. 

STUDIUM 
A STUDIJNÍ 
PROGRAMY

Příběh, který tvoříme společně |  35 let OPF | 25



35 let OPF  |  Příběh, který tvoříme společně26 |

Také dnešní nabídka studijních programů pružně reagu-
je na  aktuální společenské i  tržní požadavky. Rozšířila 
se o moderní profesní studijní programy jako je Digitální 
business, zaměřený na  propojení ekonomiky a  nových 
technologií, či Mezinárodní obchod, připravující studenty 
na práci v globálním prostředí. Opětovně byl akreditován 
studijní program Sociální management, připravující od-
borníky pro oblast sociálních inovací a sociální ekonomi-
ky. Dalším unikátním studijním programem postaveným 
na finské metodice Team Academy® je Inovativní podniká-
ní, pro který fakulta získala akreditaci v roce 2022. Studenti 
od prvního dne rozvíjejí své vlastní podnikatelské projekty 
a účastní se prestižních soutěží.

Po více než čtyřech letech od prvotní myšlenky a dvou le-
tech výuky studijního programu Inovativní podnikání získala 
fakulta v roce 2024 mezinárodní certifikaci od společnosti 
Tiimiakatemia Global Oy. Certifikace potvrdila, že  fakul-
ta splňuje všechny parametry pro zařazení mezi oficiální 
pobočky Team Academy® po celém světě. Oceněna byla 
kvalitní implementace metodiky do českého akademické-
ho prostředí, moderní zázemí fakulty i silná podpora vede-
ní, která se promítla například do výstavby nových prostor 
v rámci projektu CEPIS.

Na  tuto koncepci navazuje od  akademického roku 
2025/2026 navazující magisterský studijní program 
Udržitelné podnikání. Fakulta se tak stává vůbec první vy-
sokou školou v Česku a jednou z prvních na světě, která 
tuto inovativní metodiku zavádí i do magisterského studia. 
Nabídku doplňuje mezinárodní program Economics and 
Management vyučovaný v angličtině, který do Karviné při-
vádí studenty z  celého světa a  posiluje tak mezinárodní 
charakter fakulty.

Za 35 let existence prošly fakultou tisíce studentů. Nejvyšší 
počet zapsaných byl zaznamenán kolem roku 2010, kdy 
zde studovalo přes 4 000 studentů. Dnes má fakulta při-
bližně 2 300 studentů v bakalářských, navazujících magi-
sterských i doktorských programech, a to jak v prezenční, 
tak kombinované formě studia.

35 let OPF  |  Příběh, který tvoříme společně26 |
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Doktorské 
studium
Od  roku 2004 získala fakulta akreditaci doktor-
ského studijního programu Ekonomika a  mana- 
gement se  specializací Podniková ekonomika 
a  management. Studium probíhá v  prezenční 
i kombinované formě a je určeno pro ty, kteří chtějí 
prohloubit své znalosti, věnovat se výzkumu a při-
spívat k  rozvoji ekonomických a  manažerských 
disciplín. V  roce 2015 rozšířila fakulta nabídku 
o  anglicky vyučovaný program Economics and 
Management se specializací Business Economics 
and Management. Ten otevírá dveře uchazečům 
ze zahraničí a posiluje mezinárodní charakter dok-
torského studia na fakultě.

Za dobu existence doktorského studijního progra-
mu bylo přijato 324 uchazečů, z nichž 96 úspěšně 
dokončilo studium. Třicet šest z nich dnes půso-
bí v  akademickém týmu fakulty. V  současnosti 
doktorský program navštěvuje 14 studentů, kteří 
se  věnují výzkumu aktuálních ekonomických té-
mat a zapojují se do mezinárodních projektů.

„Co mi doktorské studium ještě dalo? Nejen titul, jak se může 
zdát, ale také možnost strávit čas v zahraničí a poznat, jak se učí 
jinde a jinak. Poznala jsem spoustu dalších lidí, se kterými jsem 
v  kontaktu dodnes, i  když oni se  vrátili do praxe a  já  zůstala 
na akademické půdě.

I  když mám nálepku prvního absolventa, neznamená to, 
že ti ostatní byli horší. Asi platí, jako ve sportu, že se pamatují 
jen ti první… Škoda. I  ti ostatní byli výjimeční, přesně tak, jak 
nás viděli naši školitelé, kteří si náš první ročník 2004 vzali pod 
svá křídla.“

doc. Mgr. Ing. Jarmila Duháček Šebestová, Ph.D.
první absolventka doktorského studia

členka Katedry podnikové ekonomiky a managementu
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Habilitační  
a profesorské řízení
Dalším významným krokem k posílení akademického po-
stavení fakulty byl rok 2015, kdy fakulta získala akreditaci 
k habilitačnímu řízení v oboru Podniková ekonomika a ma-
nagement. Stala se  tak třetí součástí Slezské univerzity 
s oprávněním konat habilitační řízení a udělovat titul do-
cent. Tím se otevřela možnost dalšího kvalifikačního růstu 
nejen pro akademické pracovníky fakulty, ale i pro uchaze-
če z jiných vysokých škol. Od roku 2017 bylo úspěšně do-
končeno šest habilitačních řízení, přičemž prvním úspěš-
ným uchazečem byl v  březnu 2017 RNDr. Ing. Roman 
Šperka, Ph.D., současný děkan fakulty. Tento milník po-
tvrdil, že  fakulta má  nejen kvalitní výukovou, ale i  silnou 
vědeckovýzkumnou základnu a dokáže vychovávat vlastní 
akademické lídry.

V  roce 2022 udělila Rada Národního akreditačního úřa-
du fakultě také oprávnění konat řízení ke  jmenování pro-
fesorem v oboru Ekonomika a management. Tento krok 
je uznáním odborné způsobilosti fakulty i  jejího význam-
ného přínosu k  rozvoji vědecké a  výzkumné činnos-
ti. Od  té  doby tímto řízením úspěšně prošli 3 uchazeči. 
Prvním z nich byl doc. Mgr. Ing. Michal Tvrdoň, Ph.D., kte-
rý v květnu 2024 převzal z rukou prezidenta České repub-
liky jmenovací dekret.

„Po  získaní doktorských titulov v  odbore Podniková 
ekonomika a  management v  Karviné a  v  odbo-
re Aplikovaná informatika na  Univerzite Konštantína 
Filozofa v Nitre v  roku 2013 môj profesný život nabral 
obrátky ako „na  rýchlodráhe“ a  habilitačné konanie 
v  rokoch 2016–17, bolo jeho posledným významným 
míľnikom. Nič z  toho by  sa  mi  však nepodarilo bez 
podpory rodiny a  bez skvelých kolegov a  mentorov 
na SU OPF.“

doc. RNDr. Ing. Roman Šperka, Ph.D. 
první úspěšný uchazeč habilitačního řízení 

současný děkan fakulty
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Ambasadoři 
studijních 
programů
Od roku 2021 se fakulta zapojila do celouniverzitního 
projektu, v jehož rámci mohou zájemci o studium vyu-
žít pomoci od ambasadorů studijních programů. Jsou 
to současní studenti, kteří poskytují autentický pohled 
na studium a život na fakultě. Díky jejich zkušenostem 
si  uchazeči mohou udělat reálnou představu o  tom, 
co  je  během studia čeká. Ambasadoři odpovídají 
na dotazy prostřednictvím webových stránek univer-
zity a fakulty, sociálních sítí nebo během dnů otevře-
ných dveří. Na  začátku měl každý studijní program 
svého vlastního ambasadora, od  roku 2023 tuto roli 
zastává čtveřice vybraných studentů, kteří radí napříč 
programy.

„Roli ambasadorky jsem získala ve druhém ročníku baka-
lářského studia. Lákala mě především možnost komunika-
ce, což je činnost, která mě vždy bavila a  také propaga-
ce našeho programu, který jsem si oblíbila již na začátku 
studia. Sama si dobře pamatuji, jak jsem kdysi tápala při 
výběru vysoké školy a  nevěděla, podle čeho se  rozhod-
nout. Webové stránky nebo brožury sice poradí, ale upřím-
ně – papír (nebo web) snese hodně. Nejlepší obrázek vám 
ale dá až reálný pohled současného studenta. A právě ten 
jsem chtěla předávat dál. Ambasadorská role mi přinesla 
spoustu kontaktů, zkušeností i  radost z  toho, když jsem 
mohla někomu pomoct, a nakonec se s ním potkat osob-
ně na  fakultě. Je  to  skutečně role „od  studentů pro stu-
denty“ a právě to je na ní nejcennější. A perlička na závěr? 
Moje malá noční můra. Nejhorší byly ranní hovory. Nejsem 
ranní ptáče, takže když mi někdo volal ještě před sedmou 
a začal slovy „snad jsem vás nevzbudil“… tak ano, právě 
vzbudil. A věřte, že před sedmou ráno opravdu dobrý rady 
nedávám.“

Bc. Sára Macková

„Když jsem se dozvěděla o možnosti stát se amba-
sadorkou fakulty, brala jsem to  jako příležitost, jak 
se  podělit o  své zkušenosti a  být nápomocná těm, 
kteří právě stojí před volbou vysoké školy. Sama jsem 
si prošla obdobím nejistoty a dobře vím, že oficiální 
informace někdy nestačí. Nejvíce mi  tehdy pomohly 
rozhovory se studenty, kteří už měli vlastní zkušenosti. 
Proto jsem se rozhodla, že jejich roli převezmu a na-
bídnu uchazečům pohled na studium z první ruky.

Díky ambasadorské činnosti mám možnost potkávat 
nové lidi, účastnit se workshopů, dnů otevřených dve-
ří i  dalších akcí, kde odpovídám na dotazy zájemců 
a reprezentuji naši fakultu. Tato zkušenost mi pomohla 
zbavit se trémy z vystupování a rozvinout komunikační 
dovednosti. Největší odměnou je pro mě okamžik, kdy 
mi někdo napíše, že  jsem mu usnadnila rozhodová-
ní nebo pomohla překonat nervozitu před nástupem 
do prvního ročníku.“

Dagmar Vojkovská
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ZÁZEMÍ PRO 
STUDENTY
Knihovna 
jako centrum 
poznání
Historie fakultní knihovny sahá do roku 1992, kdy začala 
fungovat jako malá odborná studovna s jedinou místností, 
kopírkou a  základními skripty a  učebnicemi. S  rozvojem 
fakulty se  postupně rozšiřovala – získala větší prostory, 
první počítače pro uživatele, radiofrekvenční ochranu fon-
du i on-line katalog.

V roce 1998 se přestěhovala do areálu Na Vyhlídce, kde 
působila až do  rekonstrukce v  roce 2007. Po dobu sta-
vebních prací našla dočasné útočiště v prostorách na třídě 
Osvobození a v prosinci 2009 se vrátila do nově zrekon-
struovaných prostor Na Vyhlídce.

V posledních letech knihovna nejen rozšířila nabídku slu-
žeb, ale prošla i řadou proměn. Ve studovně vznikla rela-
xační zóna se sedacími vaky, polštáři a stolečky, přibylo 
24 nových pracovních míst a velkoplošná televize propo-
jená s počítačem. Od roku 2015 pořádá prodejní výstavy 
zahraniční odborné literatury. Tradiční součástí její činnosti 
jsou informační lekce pro nové uživatele a školení zaměře-
ná na efektivní využití informačních zdrojů, která jsou urče-
na nejen studentům fakulty, ale i středním školám. Nechybí 
ani tematické přednášky a soutěže. Knihovna nabízí také 
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balíčky služeb „na míru“ pro studenty zpra-
covávající závěrečné práce – od  přípravy 
literatury až  po  konzultace k  vyhledávání 
v databázích.

Díky moderním službám, spolupráci s  aka-
demickou obcí, středními školami i  zahra-
ničními partnery se z původní malé studovny 
během více než tří dekád stalo moderní in-
formační centrum, které ročně využívají tisíce 
studentů i akademických pracovníků. 

Dnes knihovna disponuje fondem čítajícím 
více než 61 000 knihovních jednotek, mul-
timediální studovnu s  96 studijními místy 
s počítači a samoobslužným výpůjčním i ná-
vratovým systémem. Kromě tištěných knih 
a  časopisů nabízí přístup k  elektronickým 
zdrojům v několika jazycích, a  to  i  vzdáleně 
prostřednictvím eduID.

První skripta 
vydaná 
na fakultě

	♥ Polouček, S. (1992). Průvodce ekonomickou teorií

	♥ Ramík, J. (1992). Informatika I: pomaturitní studium 
obchod a podnikání

	♥ Steiner, J., & Geršlová, J. (1992). Kapitoly z dějin podni-
kání v Československu: I. období do roku 1938

NEJ z knihovny…
	♥ Nejdražší kniha: Corporate Social Responsibility: Strategy, 

Communication, Governance – 9 112 Kč (2017)

	♥ Nejobjemnější kniha: Springer Handbook of Computational 
Intelligence – 1 633 stran (2015)

	♥ Nejstarší česká kniha: Ottův slovník naučný – rok 1888

	♥ Nejstarší zahraniční kniha: Handwörterbuch der 
Staatswissenschaften – rok 1898

	♥ Nejdelší název knihy: Sbírka řešených příkladů z matematiky III: 
okrajové úlohy pro diferenciální rovnice druhého řádu, soustavy 
obyčejných diferenciálních rovnic a jejich stabilita, počet pravděpo-
dobnosti, matematická statistika, monografie
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Koleje jako druhý domov 
studentů
V počátcích své existence neměla fakulta vlastní koleje, a pro-
to zajišťovala ubytování studentů prostřednictvím pronajatých 
zařízení. Studenti bydleli například v ubytovně Kosmos společ-
nosti OKD, v ubytovně Středního odborného učiliště technické-
ho v Karviné či v hotelovém domě Doubravan v Orlové. Zásadní 
změnu přinesl rok 1997, kdy fakulta spolu s areálem Na Vyhlídce 
získala i vlastní vysokoškolské koleje. Rostoucí zájem o koleje 
si brzy vyžádal další možnosti, a tak fakulta v letech 2004–2007 
využívala také kapacitu ubytovny Předvoj, která rovněž patřila 
společnosti OKD.

Rozsáhlá rekonstrukce areálu v letech 2006–2009 navýšila ka-
pacity a zlepšila zázemí pro ubytované studenty. Do roku 2013 
byly koleje Na Vyhlídce doplňovány ještě ubytovnou Kosmos. 
Od roku 2014 však fakulta zajišťuje ubytování výhradně ve svém 
areálu.

Dnes nabízí vysokoškolská kolej na 450 lůžek a moderní zá-
zemí. K  dispozici jsou jednolůžkové, dvoulůžkové i  třílůžkové 
pokoje, apartmány i pokoje s bezbariérovým přístupem. V ob-
jektu B mají pokoje vlastní sociální zařízení, v  objektu A  jsou 
společná. Ubytování je možné celoročně – nejen pro studenty 
a pedagogy, ale i pro širokou veřejnost.

Perličky 
z kolejí

	♥ Prvního zahraničního studenta, který přijel 
z Polska v rámci programu Socrates/Erasmus, 
přivítaly koleje v roce 1998.

	♥ Rekordním rokem byl 2009, kdy se na kolejích 
ubytovalo více než 1100 studentů díky využití 
všech dostupných kapacit.

	♥ Největší rekonstrukce proběhla v letech 
2006–2009. Modernizací prošly oba objekty 
– budova A a B. Přibyly apartmány a zázemí 
se natolik zlepšilo, že někteří studenti „ne-
chtěli odcházet ani po ukončení studia“.

	♥ Nejvzdálenější zemí původu ubytovaného 
studenta bylo Japonsko. V roce 2016 si tady 
student z Tokia poprvé užil pravou karvinskou 
zimu a postavil svého prvního sněhuláka.

	♥ Nejoblíbenější pokoje? Podle studentů 
jednoznačně „buňkový systém“ v objek-
tu B, a to díky vlastní koupelně i výhledu 
na Beskydy.
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Život na kolejích je často pro studenty 
prvním velkým krokem do dospělosti 
a nezávislosti. Je velký rozdíl mezi tím, 
zažít vysokoškolské studium na kole-
jích, nebo jen na  univerzitu dojíždět 
ze  svého domova. Život na  kolejích 
je zkrátka jedinečné a neopakovatelné 
období, které s sebou nese jak pocit 
naprosté svobody, tak i  celou řadu 
výzev. Vysokoškolské koleje nejsou 
jen dočasným domovem, ale zejmé-
na místem, kde se  utvářejí přátelství 
a  vzpomínky. Jsem rád, že  jsem za-
žil staré zlaté časy karvinských ko-
lejí. Pojďme si  společně tyto časy 
připomenout.

Psal se  rok 2003, byl jsem přijat 
na  Obchodně podnikatelskou fakul-
tu v  Karviné, a  tak jednou z  prvních 
důležitých věcí bylo vyřešit ubytování 
na  kolejích. V  té  době to  znamenalo 
stáhnout z webových stránek fakulty 
žádanku, vytisknout ji, vyplnit, pode-
psat a  poslat poštou. Pak následo-
vala „tombola“, která rozhodla o tom, 
na jakou kolej bude student přidělen. 
Nabídka ubytovacích zařízení pro stu-
denty byla v Karviné tehdy velmi pes-
trá – od  dvouhvězdičkového hotelu 
Kosmos přes ubytování Na  Vyhlídce 
až po ubytovnu Předvoj, vhodnou ze-
jména pro velmi dobrodružné povahy, 
kterým vyhovoval bohémský styl živo-
ta. Někdy se také se studentským hu-
morem kvalita kolejí vyjadřovala podle 
toho, jestli se bojí studenti okolí, nebo 
okolí studentů. V  těchto časech bylo 
na  kolejích celkem ubytováno okolo 
tisícovky studentů.

Karviná byla v  té  době stále ještě 
hornické město plné hospod a  pivo 
stálo okolo deseti korun. V rámci vý-
uky a studia na „Karvardu“ stále ještě 
doznívala doba klasických tištěných 

skript, kopírek a meotarů. Specifikem 
té doby bylo také společné učení spo-
lubydlících při přípravě na  průběžné 
testy a  během zkouškového období. 
Studenti na kolejích se osobně znali, 
nikdo ještě netrávil denně hodiny času 
na sociálních sítích a maximem online 
komunikace byl chat přes ICQ.

Pokud nebyla na programu zrovna vý-
uka nebo učení, tak se studenti schá-
zeli u piva, vína nebo slivovice na po-
kojích nebo na  chodbách. Zejména 
akce na  chodbách vysokoškolských 
kolejí byly velmi oblíbené. Středeční 
večery pak pravidelně patřily akcím 
ve studentském klubu, kde se potká-
vali studenti všech ročníků a  oborů. 
Mezi top akce patřila zejména česko-
slovenská party. Konaly se také další 
studentské akce typu K9, Karvinská 
dvanáctka, promítání filmů atd. Podle 
kolejí, kde jsme byli ubytováni, zůstá-
vají v naší paměti různá klíčová slova. 
Pro Kosmos by to bylo asi následov-
ně: Heja, šipky a jukebox.

Během let se  toho hodně v  Karviné 
změnilo. Karviná už  pomalu přestá-
vá být vnímána jako hornické město. 
Po  mnoha letech úsilí získala statut 

lázeňského města. Areál Na Vyhlídce 
byl postupně zrekonstruován a  kole-
je jsou nyní moderní. Předvoj již jako 
koleje dávno neslouží – jednalo se jen 
o  krátkou epizodu, kdy bylo hodně 
žádostí o  ubytování, které Kosmos 
s  Vyhlídkou nemohly pokrýt. Na  ko-
leje Kosmos už  můžeme vzpomínat 
jen s nostalgií, protože budova těch-
to kolejí byla zbourána v  roce 2020. 
Nyní je zde pouze travnatá plocha, ale 
vzpomínky na léta studentská prožitá 
na této koleji nám nikdo nevezme.

Závěrem jedna humorná vzpomínka, 
která ukazuje, že studenti vždy drželi 
při sobě a uměli improvizovat při vy-
jednávání s  vedením kolejí. Oblíbené 
byly zejména měsíce květen a červen, 
kdy se  na  balkonech kolejí Kosmos 
grilovalo. Tato činnost byla ubytova-
telem postupně zakázána, ale pod 
dohledem studentské kolejní rady 
se občas ještě grilovalo s  legendární 
výmluvnou hláškou: „My negrilujeme, 
my opékáme.“ :-)

Radim Dolák, absolvent oboru 
Manažerská informatika
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Proměny fakultního 
stravování
Historie stravování na  OPF je  pestrá a  odráží vývoj celé 
instituce. Od  počátku 90. let fungovala v  hlavní budově 
vlastní menza s desítkou zaměstnanců, která denně ob-
sloužila více než tisíc studentů. V  dalších letech byl její 
provoz postupně zajišťován externími firmami. Od  roku 
2003 například společností Stravko manželů Hořákových. 
V  tomto období bylo stravování nabízeno nejen v  hlavní 
menze, ale také na kolejích Na Vyhlídce. Neodmyslitelnou 

součástí fakultního života byl také bufet, který měla v pro-
nájmu paní Anna Paloszová. Studenti i zaměstnanci si zde 
mohli pochutnat na čerstvých salátech, obložených chle-
bíčcích a dalších pochutinách a nealko nápojích. Od roku 
2007 provozovala bufet paní Marcela Feberová.

Další významná etapa přišla v  letech 2014–2015, kdy 
menzu i bufet provozovala společnost Dalimediation, s.r.o. 

V  časoch, keď bol internet na  kolejích iba snom, študentské kluby 
boli dva a TAXI stálo 50 Kč, spoznal som v  spolužiakoch priateľov, 
na ktorých sa viem spoľahnúť dodnes. Silným článkom bol ubytovateľ 
Ondra, ktorý bol a stále je, Náš. Potykali sme sa s rôznymi výzvami. 
Ako napríklad zvládnuť aj 5 skúšok za deň, stihnúť prednášku rovno 
z párty, alebo vybaviť s políciou čo najnižší trest za opakované rušenie 
nočného kľudu. Našiel som tam mnoho skvelých ľudí, no tu najlepšiu 
z nich mám doma.

Milan P., absolvent oboru Ekonomika 
podnikání v obchodě a službách
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(Mamánek) Právě tehdy došlo k přestavbě bufetu na kavár-
nu Maleda, která nabídla nový styl občerstvení a poseze-
ní. Na ni navázal provozovatel Gastro Makovec. Posledním 
nájemcem byla do  roku 2019 Restaurace Na Fryštátské 
manželů Filipkových.

Po  roce 2019 se  zájem studentů o  stravování na  fakul-
tě začal snižovat a  pandemie Covid-19 spolu s  vydaný-
mi vládními opatřeními činnost menzy a později i  bufetu 
definitivně ukončila. Prostory někdejší menzy dnes slouží 
jako moderní učebna UNISPACE pro studenty programu 
Inovativní podnikání.

Aby měli studenti a zaměstnanci možnost zakoupit si ob-
čerstvení, zprovoznila fakulta od září 2021 rychlé občers-
tvení s výstižným názvem „OPFčerstvení“. Provoz zajišťují 
vlastní pracovníci fakulty a sortiment se neustále rozšiřuje 
podle přání studentů. Během akademického roku je v na-
bídce čerstvé panini, těstovinové i zeleninové saláty a ho-
tová jídla, která je možné na požádání ohřát v mikrovlnné 
troubě. Nechybí ani káva a další nápoje. Na  jídlo mohou 
studenti uplatnit dotaci na stravné.

Kromě toho mohou studenti a  zaměstnanci využívat 
zvýhodněnou nabídku teplých jídel v  restauracích Fytón 
a Na Fryštátské.
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Mezinárodní 
tradice OPF
Mezinárodní spolupráce patří k pilířům Obchodně podni-
katelské fakulty od  jejích počátků. V  90. letech vznikaly 
první kontakty se  zahraničím především díky osobním 
vazbám akademiků a dvoustranným smlouvám se středo-
evropskými univerzitami. Zahraniční cesty studentů i pra-
covníků byly tehdy krátkodobé, ale už tehdy se formoval 
směr, který fakulta sleduje dodnes – otevřít Karvinou světu 
a přivést svět k nám. 

Zlomovým momentem byl rok 1998, kdy se  fakulta za-
pojila do  programu Socrates/Erasmus a  poprvé nabídla 
možnost vyjet na celé semestry či akademické roky a vy-
sílat pedagogy na zahraniční stáže. Postupně přibyly další 
programy (Lingua, Leonardo da Vinci, Grundtvig, projekty 
MŠMT), které přinesly nové příležitosti v oblasti studijních 
pobytů, rozvoje studijních programů a  zavádění evrop-
ských standardů.

STUDIUM 
A SPOLUPRÁCE
BEZ HRANIC
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Výjezdy studentů 
a zaměstnanců
V  letním semestru akademického roku 1999/2000 byli 
vysláni do  zahraničí první 3 studenti karvinské fakulty 
(2 studenti do  Německa a  1 student do  Irska). Do  roku 
2006 byl program Erasmus součástí programu Socrates 
a od roku 2007 se program Erasmus transformoval v no-
vou generaci programů LLP (Program celoživotního učení) 
tzv. Erasmus. V průběhu let prošel program řadou vývojo-
vých etap a od roku 2014 funguje modernizovaný program 
Erasmus+, díky němuž mohou naši studenti i zaměstnanci 
vyjíždět na více než 45 partnerských univerzit v 26 zemích. 
Mezi oblíbené destinace patří Hanze University of Applied 
Sciences (Nizozemsko), Universidad de Cartagena (Špa-
nělsko), University of  Siena (Itálie), Institute of  Bragança 
(Portugalsko) nebo Gdansk University of  Technology 
(Polsko). Někteří se vydávají i do vzdálenějších koutů svě-
ta, například na J. F. Oberlin University v Tokiu. Studenti 
mají kromě studia také možnost vyjet na Erasmus+ stáž 
do zahraničí. Získají tak cenné praktické dovednosti, na-
příklad při práci v zahraniční firmě.

Pedagogové každoročně vyjíždějí na krátkodobé i dlouho-
dobé pobyty na partnerské univerzity, kde vedou přednáš-
ky, workshopy a zapojují se do výzkumných aktivit. Tyto 
výjezdy posilují odborné vazby a přinášejí inspiraci pro ino-
vaci výuky.

První významné zahraniční návštěvy zástupců naší fakul-
ty se uskutečnily například v Dánsku (Univerzity Odense), 
ve Finsku (Joensuu – North Carelia Polytechnic a Oulu – 
School of Higher Education), ve Francii (Paříž – Univerzita 
René Decartes, Vysoká škola ekonomická a  ONISEP, 
Strassbourg – Council of Europe a Cergy – EURO – The 
Association of European Operational Research Socities), 
v  Japonsku (Ishikawa – School of  Information Science), 
apod. Prvním vyslaným akademickým pracovníkem byl 
v lednu 1991 doc. Šustek, který absolvoval studijní pobyt 
na univerzitě v Koblenzi, NSR. 
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„Na University of Nebraska at Kearney 
v USA jsem odletěla hned začátkem 
ledna a čekal mě semestr plný nových 
zkušeností. Už  první dny v  campu-
su ukázaly, že  o  zahraniční studenty 
je  skvěle postaráno – orientační tý-
den zahrnoval vyřízení všech forma-
lit, prohlídku univerzity i  organizova-
né nákupy. Studium nebylo odborně 
náročné, spíše časově. Zapsala jsem 
si  čtyři předměty – němčinu, špa-
nělštinu, světovou geografii a  zákla-
dy veřejného vystupování – a  i  přes 
velké množství úkolů jsem ocenila 
vstřícnost a  podporu vyučujících. 
Součástí pobytu byly i  dobrovolnic-
ké aktivity. Zapojila jsem se  napří-
klad do akce Big Event, kdy studenti 
pomáhají v  celém městě, nebo jsem 
vyrazila s křesťanským spolkem CSF 
do  Denveru, kde jsme dobrovolni-
čili v  centru pro potřebné rodiny. 
Jarní prázdniny jsem využila k  ces-
tám – část jsem strávila v  Coloradu 
a část v mexickém Monterrey u přá-
tel. Nezapomenutelným zážitkem 
byla i  přírodní podívaná, když přes 
Nebrasku migrovaly statisíce jeřábů 
kanadských. Celý pobyt pro mě  byl 
jedinečnou životní zkušeností, kte-
rá mi  přinesla nové přátele, rozšířila 
obzory a dala spoustu rad do života. 
Určitě bych jela znovu.“

Veronika Novotná (rok 2018)

„Odjakživa jsem chtěla cestovat 
a  poznávat nové lidi, proto jsem 
se  rozhodla využít Erasmus. Volba 
padla na  španělskou Cartagenu – 
město u  moře s  bohatým student-
ským životem a příjemným klimatem. 
Z  původně plánovaného semestru 
se  nakonec stal téměř rok. Fakulta 
leží přímo v  centru města a  výuka 
probíhala převážně formou projek-
tů, což mi  umožnilo spolupracovat 
se  studenty z  mnoha zemí. Velkým 
zážitkem byl i kurz španělštiny s ne-
zapomenutelnou Juanou Marií, kte-
rá svou energií a  humorem doká-
zala nadchnout každého. Příjemně 
mě  překvapily i  finanční podmínky 
– náklady na  ubytování byly v  po-
rovnání se  západní Evropou velmi 
nízké a  ceny v  obchodech podob-
né jako doma. Cartagena je  menší 
město, takže všude se dá dojít pěšky 
nebo jezdit na kole, které si studenti 
často pořizují za symbolickou cenu. 
Nejvíce pro mě  ale znamenal spo-
lečenský život. ESN organizace po-
řádala výlety, večírky i  akce během 
Welcome weeku, díky kterým jsem 
hned od  začátku získala spoustu 

přátel. Zapsala jsem si také předmět 
Bolsa de  Idiomas, který mi  pomohl 
rozvíjet jazykové i sociální dovednos-
ti. Erasmus v Cartageně pro mě byl 
zkušeností, která mi  změnila život 
i pohled na svět. Dlouho jsem váha-
la, ale dnes vím, že  strach byl zby-
tečný. Někdy je nejlepší prostě skočit 
– a křídla roztáhnout cestou.“

Veronika Maťková (rok 2020)

„Měl jsem možnost zúčast-
nit se  programu na  Univerzitě 
v  Salamance, která v  roce 2018 
slavila 800 let od svého založení. 
Během slavnostního symposia 
jsme sdíleli zkušenosti z  inovací 
ve výuce a  já  jsem představil zá-
kladní pilíře firemní komunikace 
i  české značky v  mezinárodním 
kontextu. Součástí programu byl 
také International Teaching Staff 
Week, akce Erasmus Coffee a ná-
vštěva jedné z nejstarších univer-
zitních knihoven. Atmosféra celé-
ho týdne byla výjimečná a odvezl 
jsem si z ní nové kontakty i inspi-
raci do další práce.“

PhDr. Janusz Karpeta, Ph.D. 
Katedra cestovního ruchu 

a volnočasových aktivit
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„V  březnu 2025 jsem vycestovala na  Maltskou 
univerzitu v rámci programu Erasmus – teaching 
mobility. Byla to  skvělá zkušenost na  instituci 
s dlouhou historií, která dnes hostí přes 11 tisíc 
studentů z  více než stovky zemí. Pro studenty 
jsem připravila přednášku o  neurologických 
aspektech nákupního rozhodování a  praktický 
workshop s technologií eye-tracking. Velké díky 
patří profesoru Francu Curmimu za vřelé přijetí 
a inspirativní diskuze. Pobyt na Maltě pro mě byl 
nejen profesně, ale i osobně velmi obohacující.“

Ing. Radka Bauerová, Ph.D. 
Katedra podnikové ekonomiky a managementu

„V březnu 2025 jsem poprvé vyjela na Erasmus – Staff Mobility 
a  navštívila kolegy na  International Business School Hanze 
University v Groningenu. Město samotné má přibližně 190 tisíc 
obyvatel a univerzita s 40 tisíci studenty působí velmi moderně. 
Měla jsem možnost zúčastnit se přednášek i seminářů z předmě-
tů Human Resource Management, Global Business Environment 
a Project Talent Management. Výuka probíhá v angličtině, propo-
juje domácí i zahraniční studenty a velký důraz klade na zpraco-
vání týmových projektů, které jsou skvělou příležitostí k procvičení 
multikulturní komunikace. Za  skvělé přijetí a  inspirativní diskuze 
děkuji především Timovi Vriendovi a jeho kolegům. Věřím, že naše 
spolupráce bude pokračovat i v rámci STARS EU. Pokud budete 
mít možnost, Groningen mohu jedině doporučit.“

Ing. Helena Marková, Ph.D. 
Katedra podnikové ekonomiky a managementu

„Země vycházejícího slunce, císařství, 
Tokio, platidlo japonský jen, to  byly infor-
mace, které jsme věděli o Japonsku, když 
jsme před rokem podávali přihlášku na in-
ternational office. Díky semestru stráveném 
v Tokiu je to ale dnes úplně jinak. Japonské 
hlavní město oplývá mnoha zajímavostmi 
a  popsat je  v  pár větách může být oříš-
kem. Je to místo plné vstřícnosti, přesnosti 
a pracovní morálky. Nicméně pokud bych 
měl tuto asijskou metropoli popsat jedním 
slovem, bylo by  to  slovo „JINÉ“. Pro nás 
je  zkrátka těžké si  představit, že  existují 
místa, kde za  tři minuty uvidíme tolik lidí, 
co  za  celý den v  Karviné. Kde se  vidlič-
ka nepoužívá, roušky se nosí, i  když není 
pandemie a oběd v restauraci vám přinese 
robot. Svět, ve kterém přijít pozdě je zločin 
a  ve  kterém se  na  “České dráhy“ nemu-
sí čekat ani minutu. I  proto jsme prvních 

pár dní strávili pouze údivným pro-
zkoumáváním a zjišťováním toho, jak 
se zde věci mají. Studium probíhalo 
na  naší partnerské univerzitě J. F. 
Oberlin. Ta nám také poskytla uby-
tování nedaleko kampusu, do  kte-
rého nás zdarma vozily školní auto-
busy. Kampus byl na české poměry 
obrovský, dokonce jsme si o pauze 
mohli zajít do  supermarketu nebo 
McDonaldu, jenž se nacházel přímo 
ve středu areálu. Vyučování jako ta-
kové byl ohromný zážitek a myslím, 
že nám to dalo z pobytu v Japonsku 
vůbec největší zkušenosti a poznání.“

Patrik Vašíček a Quoc Dung Bui 
(rok 2022)
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Zahraniční studenti
Stejně jako naši studenti vyráže-
jí na  zkušenou do  zahraničí, při-
cházejí k  nám studovat mladí lidé 
z  celého světa. První zahraniční 
posluchači přijeli už  v  90. letech 
na  základě mezinárodních progra-
mů, vládních dohod a  meziuniver-
zitních smluv. Pro jejich potřeby 
fakulta připravila předměty vyučo-
vané v angličtině, na jejichž tvorbě 
se podílely všechny katedry. Dnes 
nabízíme přes 50 kurzů v  anglic-
kém jazyce.

Významným milníkem byl rok 2015, 
kdy fakulta získala rozšíření akredi-
tace programu Master in Business 
Economics and Management 
o specializaci Marketing and Trade 
vyučovanou v  angličtině. Otevřela 
se  tak možnost studia jak zahra-
ničním uchazečům, tak i  studen-
tům z Česka. V akademickém roce 
2018/2019 bylo do  navazujícího 
magisterského studia přijato prv-
ních 9 studentů z  Indie. V  násle-
dujícím roce se  ke  studiu přihlási-
lo také 10 studentů z  Bangladéše 
a  Pákistánu. V  akademickém roce 
2019/2020 odpromovali první tři 
absolventi. Do konce roku 2024 jej 
absolvovalo celkem 38 studentů.

V  listopadu 2021 jsme získa-
li akreditaci nového programu 
Economics and Management (ba-
kalářský i  navazující magisterský 
stupeň) vyučovaného v angličtině. 
První absolventi tohoto programu, 
navazující na  svého předchůdce, 
zakončili studium v  roce 2025. 
Do  této chvíle absolvovalo ten-
to studijní program 27 studentů. 
Zahraniční studenti se  aktivně za-
pojují do  života fakulty – účastní 
se  mezinárodních seminářů, vý-
jezdů v rámci programu Erasmus+ 
a dalších aktivit.
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V  současnosti na  fakultě studuje 
přes 100 zahraničních studentů 
ve studijním programu Economics 
and Management z více než dese-
ti zemí, jako např. z  Indie, Turecka, 
Egypta, Maroka či  Nigérie. Nově 
příchozím pomáhá s  adaptací 
Buddy program v  rámci, kterého 
čeští studenti asistují svým za-
hraničním kolegům se  studiem 
i životem v ČR. Fakulta pro ně pra-
videlně pořádá pestrý program 
– úvodní Welcome Days, kulturní 
večery, velikonoční a vánoční akce 
či  závěrečnou Goodbye party. 

V  posledních letech rovněž zahra-
niční studenti se  mohou zapojit 
do  Buddy programu v  roli badíků. 
V  červnu 2025 se  Slezská univer-
zita v  Opavě oficiálně stala kandi-
dátskou sekcí Erasmus Student 
Network. ESN je  největší student-
skou organizací v  Evropě, která 
pomáhá zahraničním studentům 
během jejich pobytu v cizině a pro-
pojovat je  s  místními komunitami. 
Tento krok znamená významný po-
sun pro naši univerzitu i její meziná-
rodní zapojení.

“I decided to come in Karvina within 
Erasmus programme because 
I  believe it  is  a  very interesting ex-
perience. In  addition, these three 
months in Czech Republic will help 
me  improve my English. Throw this 
experience I will meet new people, 
new cultures, new tastes, new pla-
ces and habits and all these will help 
me later in my future plans. I am glad 
that I have the opportunity from here 
to  travel around Europe and see 
new big cities and capitals and learn 
about their history. 

I  am  here for my  internship and 
I  work at  the Silesian University 
in  an  international office with 
a Hungarian girl that we are also ro-
ommates.  Our job is about Erasmus 
students that are already here and 
also about Czech students that want 
to  go  to  study to  other countries. 
We try to help them finding informa-
tion about universities and life living 
in every country. 

Karvina is a small but beautiful city 
with so  much green without many 
places to  go  out but on  the other 
hand is a very cheap city which help 
me save a lot of money for my trips. 
People in  Karvina are friendly and 
willing to  help you with everything 
you need but one important thing 
is that a few of them speak English 
and a  lot of  times it  is  difficult for 
us to communicate easily.”

Ellie Kostaki z Řecka (rok 2015)

“When comes to  Karvina, 
is a small town in Czechia, with 
lots of advantages. Logistically, 
it  is  located very close to  the 
Polish border, and there are 
lots of  transportation opportu-
nities such as trains and buses 
to  travel within the city, as well 
as going to other cities around 
Karvina. The social environment 
is very rich with lots of students 
from different cultures. I had the 
chance to  make good friends, 
with whom I  attended social 
events, and travelled around 
Europe. The internship has 
been really nice where I was gi-
ven a variety of tasks to comple-
te, which were chosen accor-
ding to my  skills. Our Erasmus 
coordinator, miss Maťková has 

been very kind and helpful from the application process to the internship 
process. So overall, I’m happy that I chose Karvina as my Erasmus desti-
nation. My experience here has been a nice one where I was able to grow 
as a person, and feel that I had the chance to develop many skills from 
social skills to language skills.”

Elif Karakuş z Turecka (rok 2022)
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Strategická 
partnerství 
a projekty
Spolupráce s univerzitami

Naši partneři pochází z různých koutů Evropy – od našich 
sousedů, jako jsou Ekonomická univerzita v  Bratislavě 
či  University of  Gdansk v  Polsku, přes severské země, 
například University West ve  švédském Trollhättanu, 
až  po  Canakkale Onsekiz Mart University na  východě 
Turecka a University of La Laguna v Santa Cruz de Tenerife 
na jihu Španělska. Kromě Evropy spolupracujeme i s part-
nery na  jiných kontinentech – například s  J. F. Oberlin 
University v Tokiu v Japonsku a University of St. Martins 
University v USA.

Fakulta je zapojena do řady programů (TEMPUS, CEEPUS, 
CIALP, Erasmus, projekty MŠMT). Významným příkladem 
je projekt ECMT+ (2016–2019) zaměřený na rozvoj podni-
katelských dovedností v multikulturním prostředí. Od roku 

2014 také dvakrát ročně pořádáme International Student 
Seminar on Management and Financial Issues.

International Week a STARS EU Staff Week

Každoroční International Week je  jedním z hlavních pilířů 
mezinárodní spolupráce. Navazuje na Promo Week z roku 
2015 a  od  roku 2017 přináší setkání akademiků a  za-
městnanců univerzit z celého světa. V  roce 2025 přivítal 

rekordních 80 hostů z  15 univerzit a  10 zemí. Zapojilo 
se  do  něj více než 100 našich studentů. Součástí byla 
i druhá edice STARS EU Staff Week s ukázkami moder-
ních metod výuky.
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Zapojení do mezinárodních sítí

Jsme součástí sítě Study in Czechia a účastníme se ve-
letrhů EAIE či Czeducon. Slezská univerzita je od konce 
roku 2021 členem prestižní aliance STARS EU, kte-
rá sdružuje devět evropských univerzit z  regionů mimo 
hlavní města.  Jedná se  o  následující univerzity: Hanze 
University of Applied Sciences z Nizozemska, University 
of  La  Laguna ze  Španělska, Polytechnic Institute 
of Bragança z Portugalska, Bremen University of Applied 
Sciences z  Německa, University West ze  Švédska, 
Slezská univerzita v  Opavě z  České republiky, Cracow 
University of Technology z Polska, Université de Franche-
Comté z Francie a Aleksandër Moisiu University of Durrës 
z  Albánie. Cílem spolupráce je  posílit vzdělávání, vý-
zkum a inovace s přímým přínosem pro regionální rozvoj. 
Do  čtyřletého projektu Evropské univerzity, oceněného 
grantem Evropské komise ve výši 12,4 mil. eur, se aktiv-
ně zapojují všechny součásti SU  – největší zastoupení 
má Obchodně podnikatelská fakulta, která vede řadu ak-
tivit v oblasti podnikatelských dovedností, pedagogických 
inovací a  mezinárodních výzkumných projektů. Členství 
ve  STARS EU  otevírá studentům i  zaměstnancům naší 

univerzity nové příležitosti k získávání cenných zkušeností 
a navazování spolupráce napříč Evropou.

V červenci 2024 se fakulta stala oficiálním členem prestižní 
mezinárodní sítě Network of International Business 
Schools (NIBS). Tato síť sdružuje více než 70 ekonomic-
ky zaměřených fakult předních univerzit z  celého světa, 
které spojuje důraz na internacionalizaci vzdělávání a spo-
lupráci v oblasti výzkumu, výměnných pobytů a akreditací. 
Obchodně podnikatelská fakulta v Karviné je jediným zá-
stupcem z České republiky a spolu s Budapest University 
of Economics and Business (Maďarsko) také jediným čle-
nem ze střední a východní Evropy. Fakulta se stala členem 
díky kvalitnímu byznys vzdělávání, vysoké míře internacio-
nalizace, aktivnímu provozu studijního programu v anglic-
kém jazyce a síti kontaktů v rámci aliance STARS EU.

Partnerská spolupráce přináší nejen výměny studentů, 
pedagogů a zaměstnanců, ale i společné vědecké projek-
ty, letní školy, konference a workshopy.

„V září 2025 jsem se společně s prodě-
kankou dr. Janou Šimákovou zúčastnila 
mezinárodního veletrhu vysokých škol 
EAIE, který se letos konal ve švédském 
Göteborgu. Letošní ročník se nesl v du-
chu motta „Go Creation“ a nabídl skvělé 
prostředí pro sdílení zkušeností i  nava-
zování nových spoluprací s univerzitami 
z celé Evropy.

Během čtyř dnů jsme absolvovaly řadu 
intenzivních jednání, workshopů i  ku-
latých stolů zaměřených na  digitalizaci 
mobility, jazykové kompetence a  inkluzi 
ve vzdělávání. Byla to  jedinečná příleži-
tost potkat partnery osobně, prodisku-
tovat nové možnosti spolupráce a  na-
čerpat spoustu inspirace.

Vedle pracovního programu jsem 
si  našla i  chvilku na  poznávání města. 
Göteborg mě okouzlil svou atmosférou 
i  tradicí zvanou Fíka – krátkou pauzou 
na  kávu a  něco sladkého. Pro Švédy 
je to neodmyslitelná součást dne a pro 
mě  příjemné připomenutí, jak důležité 
je umět se zastavit a popovídat si s kole-
gy. Cestu jsme zakončily milým setkáním 
s  panem děkanem z  West University, 
kterému jsme mohly osobně popřát 
k narozeninám – krásná tečka za celou 
akcí.“

Ing. Radmila Unucková
Oddělení zahraničních styků
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Od počátku svého působení fakulta rozvíjí spoluprá-
ci s podniky, samosprávami i  státními orgány a dává 
studentům možnost konfrontovat teoretické znalos-
ti s  praktickými zkušenostmi. Významnou součástí 
této spolupráce jsou odborné konference, worksho-
py či  semináře, které otevírají prostor nejen studen-
tům a  zaměstnancům fakulty, ale také odborníkům 

z  podnikatelské i  neziskové sféry a  široké veřejnosti. 
Za více než tři desetiletí tak fakulta vytvořila prostře-
dí, kde se akademická půda přirozeně potkává s praxí 
a kde studenti dostávají šanci učit se z reálných situa-
cí, navazovat kontakty a připravovat se na své budoucí 
profesní uplatnění.

PROPOJENÍ 
TEORIE S PRAXÍ
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Business Gate
Výrazným příkladem propojení akademického prostředí 
s praxí je Business Gate, multifunkční centrum otevřené 
v roce 2016 ve spolupráci fakulty se statutárním městem 
Karviná. Toto moderní coworkingové zázemí dává studen-
tům možnost prostřednictvím Business Gate Academy 
podílet se na reálných projektech firem i veřejných institucí, 
získávat první profesní zkušenosti a zároveň rozvíjet vlast-
ní podnikatelské nápady. Studenti se  učí  řešit praktické 
problémy, podílejí se na strategických rozhodnutích a do-
stávají jedinečnou příležitost propojit teoretické znalosti 
s  každodenní realitou podnikání i  veřejné správy. 
Během semestru připravují marketingové kampaně, 
navrhují obsah na sociální sítě, analyzují konkurenci, 
tvoří nové weby nebo pomáhají při organizaci akcí. 
Týmy fungují podobně jako v reálné praxi – mají své-
ho lídra, konzultují s  odborníky i  vyučujícími a  své 
návrhy prezentují přímo před zadavatelem. Úspěšná 
zadání pak mohou zadavatelé od  studentů přímo 
odkoupit nebo dále pokračovat v  realizační fázi. 
Tu, studenti buď realizují sami, nebo mají možnost 
zadavatelé využít služeb studentské marketingové 
agentury Business Gate Solution.

Perličky 
z Business Gate 
Academy

	♥ Uskutečnilo se již 19 ročníků Business Gate Academy.

	♥ Do projektů se zapojilo 387 studentů.

	♥ Vzniklo a bylo realizováno přes 50 zadání od reálných firem 
a institucí.

	♥ Částka za odprodej zadání dosáhla cca 600 000 Kč.

	♥ Spolupráce probíhala s více než 130 firmami a partnery.
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Business Gate však není jen místem pro studenty – pod-
poruje také začínající podnikatele a otevírá dveře k inova-
tivním projektům, které přinášejí konkrétní přínos regionu.

Pod hlavičkou Institutu interdisciplinárního výzku-
mu (IIV) vznikají zakázky pro nejrůznější partnery, od ak-
tualizace strategických plánů obcí Střítež a  Bravantice, 
přes tvorbu Innovation Fact Sheet pro Moravskoslezské 
inovační centrum, až po analýzy konkurence pro techno-
logické firmy či projekty zaměřené na seniory a vzdělávání 
v Karviné.



Spolupráce 
s firmami 
a institucemi
Od roku 2020 ožívají prostory fakulty Festivalem příležitostí, 
který propojuje studenty, odborníky, firmy i veřejnost. Akce, zná-
má dříve jako Týden podnikavosti, dnes nabízí třídenní program 
zaměřený na  podnikavost, osobní rozvoj a  interaktivní aktivity 
pro středoškoláky. Během několika let se stala pevnou součástí 
akademického roku a unikátní platformou, kde mohou účastníci 
získávat nové zkušenosti, kontakty i inspiraci pro budoucí kariéru 
či podnikání. 

Spolupráce fakulty s praxí ale probíhá celoročně. V posledních 
letech fakulta navázala desítky odborných a  strategických 
partnerství s firmami, institucemi, obcemi i neziskový-
mi organizacemi. Nejde přitom jen o formální dohody – partneři 
se aktivně zapojují do výuky, odborných přednášek i přípravy stu-
dijních programů. Díky jejich zkušenostem a  aktuálním poznat-
kům mohou studenti řešit případové studie a osvojovat si doved-
nosti, které jsou na pracovním trhu nejvíce žádané.

Významné místo mezi 
partnery fakulty zaujímá 
Česká národní banka 
(ČNB). Její odborníci pra-
videlně vystupují ve výuce 
i na konferencích a fakulta 
s  ní  každoročně pořádá 
soutěž ve finanční gramot-
nosti pro středoškoláky. 
V  prosinci 2023 byla tato 
dlouhodobá spolupráce 
stvrzena podpisem me-
moranda v  centrále ČNB 
v Praze.
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Přednášky 
odborníků 
z praxe 
na fakultě
Tradice zapojování odborníků z praxe do výuky sahá 
až  k  počátkům fakulty. Již krátce po  jejím založe-
ní v  roce 1990 zavítali do  Karviné významní hosté 
z Česka i ze zahraničí, aby studentům a pedagogům 
předali své zkušenosti. Prvními byli profesor Ota 
Šik z univerzity St. Gallen, který se podílel na výu-
ce makro a mikroekonomie a pomohl otevřít fakultě 
dveře do  mezinárodního prostředí, nebo profesor 
Hans-Günter Käseborn z  univerzity v  Dortmundu, 
jenž spoluorganizoval první odborné konference 
a přiváděl do Karviné další osobnosti z  akademic-
ké i podnikatelské sféry. Nechyběli ani představitelé 
velkých podniků regionu jako Jäkl Karviná, Kovona, 
Třinecké a Bohumínské železárny či Bochemie.

Od  90. let tak fakulta systematicky buduje tradici 
setkávání studentů s odborníky – ekonomy, mana-
žery, bankéři, diplomaty či představiteli státní správy. 
V následujících letech mezi přednášejícími nechybě-
li guvernér ČNB Miroslav Singer, diplomatka a  he-
rečka Magda Vašáryová, generální ředitel Komerční 
banky Jan Juchelka, viceguvernérka Národní banky 
Slovenska Elena Kohútiková, bývalý státní tajem-
ník Tomáš Prouza, brig. gen. Vladimír Vlček, ředi-
tel Hasičského záchranného sboru, nebo primátor 
Karviné Jan Wolf.

V posledních letech fakulta přivítala také generální ře-
ditelku pojišťovny Atradius Markétu Stržínkovou, eko-
noma ČNB Luboše Komárka, specialistu na krypto-
měny a blockchain Lukáše Bednaříka, obchodního 
ředitele Karlovarských minerálních vod Pavla Fuksu 
či absolventa fakulty a podnikatele Adama Černého.

Současnost ukazuje, že OPF je i nadále místem setkávání s inspi-
rativními osobnostmi z praxe. Mezi významné hosty posledních 
let patří Luboš Komárek nebo Martin Sládeček z České národní 
banky, Gabriela Končitíková z Nadace Tomáše Bati, Jan Kubanek 
z Finančního úřadu pro Moravskoslezský kraj, Michal Křemen 
z Tietoevry Czechia, působící jako HR Business Partner Create 
Czechia & Slovakia, Miroslav Zatloukal z KPMG Česká republika, 
s.r.o., a Přemysl Soldán, CSc. z Tietoevry Czechia. Jejich přednášky 
studentům přinášejí praktické poznatky, inspiraci i pohled na aktuální 
trendy v ekonomice, technologiích a řízení podniků.
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Tradice vědeckých konferencí
Vedle přednášek odborníků z  pra-
xe patří k dlouholeté tradici fakulty 
také pořádání a spolupořádání vě-
deckých konferencí. Ty představují 
prestižní platformu pro prezentaci 
výsledků výzkumu i místo setkává-
ní odborníků z akademické, podni-
katelské i veřejné sféry.

První významné akce se uskutečni-
ly již v 90. letech, kdy fakulta začala 
pořádat mezinárodní setkání na té-
mata bankovnictví, podnikání a re-
gionálního rozvoje. Od  roku 1996 
se  pravidelně koná International 
Conference on  Finance and 
Banking, která do  Karviné přivádí 
hosty z univerzit, centrálních bank 
a finančních institucí celé Evropy.

Další významnou aktivitou bylo po-
řádání konference Hospodářská 
politika v členských zemích EU, 
pořádaná ve  spolupráci s  VŠB-
TU  Ostrava, která se  konala 
ve dvouletých cyklech. Zaměřovala 
se na hospodářské a sociální výzvy 
Evropy. Po roce 2021 na ni navázala 

nová konference Economic and 
Societal Challenges of  the 
European Economy. 

Od  roku 2009 fakulta rovněž po-
řádá odbornou konferenci Open 
Source řešení v sítích. Jejím hlav-
ním cílem je  propagace možností 
svobodného softwaru v  oblasti 
sítí. Postupně se  tematické zamě-
ření rozšířilo i o  oblast kybernetic-
ké bezpečnosti a praktické ukázky 
konfigurace softwaru.

Významnou pozici si  získala také 
mezinárodní konference Aktuální 
trendy lázeňství, hotelnictví 
a turismu, kterou fakulta spolupo-
řádá od roku 2012.

V  květnu 2017 se  poprvé usku-
tečnila mezinárodní konferen-
ce Decision Making for Small 
and Medium-Sized Enterprises 
(DEMSME). Jejím cílem je  pod-
pořit širokou diskusi o  rozhodo-
vacích procesech malých a  střed-
ních podniků z  interdisciplinárního 

i  mezinárodního pohledu. Každý 
účastník má  možnost vyměnit 
si  zkušenosti s  kolegy z  různých 
zemí, univerzit i obchodních oblastí 
a získat inspiraci pro další výzkum.

Důležitou roli hraje také podpo-
ra mladé vědecké generace. Již 
od roku 2008 fakulta pořádá kon-
ferenci doktorandů a  mladých 
vědeckých pracovníků. Na  tuto 
tradici dnes navazuje Karviná 
Ph.D. Conference on  Business 
and Economics, která poskytuje 
prostor pro prezentaci výsledků 
výzkumu a výměnu zkušeností za-
čínajících vědců z různých oborů.

Uvedený výčet zahrnuje jen ty nej-
významnější konference, které fa-
kulta pořádá nebo spolupořádá. 
Ve skutečnosti je spektrum odbor-
ných akcí mnohem širší – fakulta 
se pravidelně podílí i na organizaci 
dalších domácích i  mezinárodních 
setkání, čímž posiluje svou pozici 
aktivního partnera v  akademické 
i profesní sféře.
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Soutěže jako výzva i motivace
Studenti fakulty dokazují, že studi-
um nekončí v lavicích. Účast v sou-
těžích a mezinárodních projektech 
jim umožňuje rozvíjet odborné 
i  komunikační dovednosti, posi-
lovat týmovou spolupráci a  získá-
vat zkušenosti, které jsou v  praxi 
k nezaplacení.

V  posledních letech uspěli napří-
klad v  soutěži pořádané s  firmou 
Placement.cz, kde připravovali 
reálné kampaně na  platformách 
společnosti Meta, či  v  programu 
JA  StartUp, kde v  konkurenci čtr-
nácti univerzit obsadili dvě druhá 
místa hned při své premiéře v roce 
2024.

Výjimečnou příležitost dostali i stu-
denti programu Inovativní podniká-
ní, kteří spolupracovali s  Kanceláří 
prezidenta republiky na  projektu 
destigmatizace duševního zdra-
ví. Své návrhy prezentovali přímo 
v Praze před prezidentem republi-
ky a  spolupráce bude pokračovat 
i v dalších letech.

Soutěžní prostředí nabízí také fa-
kulta samotná – například univer-
zitní kolo mezinárodní soutěže 
NIBS nebo soutěž v  rámci před-
mětu Řízení lidských zdrojů, kde 
studenti pracovali s daty z meziná-
rodního projektu o  výzvách HRM 
v zemích V4.
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Spolupráce 
se středními 
školami
Významnou součástí činnosti fakulty je  již 
řadu let také spolupráce se  středními škola-
mi. Od  roku 2012 fakulta pravidelně pořádá 
přednášky a workshopy, jejichž témata reagují 
na  aktuální potřeby škol i  společnosti. Z  pů-
vodních oblastí, jako byl společenský protokol, 
finanční gramotnost, daňová problematika 
či  obchodování na  internetu, se  nabídka po-
stupně rozvinula do dnešní podoby zahrnující 
například marketingovou komunikaci, design 
thinking, podnikatelské záměry, rozvoj kreati-
vity nebo prezentační dovednosti.

Silným pilířem je  rovněž finanční vzdělává-
ní. Již od  roku 2008 pořádá Katedra financí 
a  účetnictví ve  spolupráci s  Českou národní 
bankou a  městem Karviná celostátní soutěž 
zaměřenou na finanční gramotnost. Účastníci 
každoročně zpracovávají esej na aktuální téma 
z  oblasti osobních financí a  moderních tech-
nologií ve finančnictví. Nejlepší autoři získávají 
nejen finanční odměny, ale i možnost osobní-
ho setkání s představiteli ČNB při slavnostním 
vyhlášení výsledků.

Dalším příkladem prohlubování spolupráce 
se  středními školami je  od  roku 2024 hosti-
telství krajského kola Ekonomické olympi-
ády, největší ekonomické soutěže v  Česku 
a  na  Slovensku, kterou od  roku 2016 pořádá 
Institut ekonomického vzdělávání. Do soutěže 
se  každoročně zapojují desítky tisíc studentů 
z celé republiky a ti nejlepší postupují až do ce-
lostátního finále konaného v reprezentativních 
prostorách České národní banky.

Spolupráce se středními školami je tak pevně 
zakotvena mezi aktivity fakulty a doplňuje její 
dlouhodobé propojení s  praxí. Od  otevření 
coworkingového centra Business Gate, přes 
Festival příležitostí, partnerství s firmami a in-
stitucemi, soutěže i  projekty pro středoško-
láky – všechny tyto činnosti ukazují, že  fakul-
ta není jen místem teoretického vzdělávání, 
ale i prostředím, kde studenti získávají cenné 
zkušenosti, navazují kontakty a  objevují nové 
směry pro svou budoucnost.
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Celoživotní vzdělávání má  na  Obchodně podnikatelské 
fakultě nezastupitelné místo už více než 30 let. V počát-
cích se zaměřovalo především na specializované semináře 
pro firmy v regionu a kurzy určené široké veřejnosti, často 
připravované „na míru“ konkrétním potřebám – od škole-
ní v oblasti statistiky, účetnictví, práva podnikání či daňo-
vé evidence až po metodiku práce s  textem. Postupem 
času přibyly jazykové, počítačové a  další kurzy reagující 
na aktuální trendy. V posledním desetiletí se nabídka sou-
středí zejména na tři hlavní oblasti, a to příprav-
né kurzy na státní závěrečné zkoušky, meziná-
rodně uznávaný program Master of  Business 
Administration a  Univerzitu třetího věku. Velký 
zájem vzbuzují přípravné kurzy na  bakalářské 
a navazující magisterské státní zkoušky z eko-
nomie, kterých se každoročně účastní přes 200 
studentů. 

Kurzy se zaměřují na klíčová témata mikroeko-
nomie, makroekonomie, světové ekonomiky 
a ekonomických teorií, přičemž studenti oceňují 
možnost diskuze i  individuálních dotazů. Nová 
koncepce celoživotního vzdělávání rozšířila na-
bídku také o základní kurz účetnictví, matematiku 

v  ekonomii, školení v  oblasti IT  prostřednictvím CISCO 
Networking Academy, akreditovaný Kvalifikační kurz pro 
sociální pracovníky či profesní kvalifikaci Manažer projektu 
podle standardů Národní soustavy kvalifikací. Významným 
krokem vpřed bylo spuštění online portálu celoživotního 
vzdělávání, který propojuje celou nabídku kurzů fakulty 
a  umožňuje rychlou elektronickou registraci. Díky tomu 
jsou kurzy dostupnější nejen pro místní zájemce, ale i pro 
ty, kteří preferují moderní formy komunikace na dálku.

VZDĚLÁVÁNÍ NAPŘÍČ 
GENERACEMI
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Master 
of Business 
Administration
Významný milník v  oblasti celoživotního vzdělávání přišel 
se  zavedením dvouletého mezinárodně uznávaného pro-
gramu Master of  Business Administration (MBA). Tento 
program byl od počátku cílen na členy středního a vyššího 
managementu, vedoucí pracovníky a  všechny, kteří chtějí 
držet krok s  aktuálními trendy moderního managementu. 
Výuka, která poprvé začala v zimním semestru 2018/2019, 
byla koncipována tak, aby posluchačům poskytla praktické 
nástroje v  oblastech managementu, marketingu, ekono-
miky, financí, řízení lidských zdrojů i  informačního manage-
mentu. Absolventi kurzu si  odnášejí nejen teoretické zna-
losti, ale především dovednosti okamžitě využitelné v praxi 
– ať už ve státní a veřejné správě, nebo v komerční sféře. Již 
v akademickém roce 2019/2020 získalo svůj diplom prvních 
šest úspěšných absolventů a program si od  té doby vybu-
doval pevné místo v nabídce fakulty. Přihlašují se do něj jak 
zájemci z České republiky, tak ze zahraničí.

"Ke studiu v programu MBA jsem byl motivován vyšším managementem 
naší společnosti, kde k postupu v kariérním žebříčku je již zapotřebí ofici-
ální manažerské vzdělání. Výběru vhodného studijního programu jsem vě-
noval několik měsíců a vybíral z mnoha středoevropských univerzit. Mým 
hlavním požadavkem bylo najít kvalitní studium, které se dá dobře skloubit 
s mým zaměstnáním. Tomuto požadavku vyhověla právě OPF v Karviné, 
která nabízí výjimečnou kombinaci prezenční a online výuky za velmi atrak-
tivní cenu. Mnoho poznatků jsem přímo aplikoval ve svém zaměstnání již 
během studia. S velkou výhodou jsem diskutoval některé problémy pří-
mo s  přednášejícími, kteří byli vždy otevření ke  konzultacím. Vzhledem 
k mé profesi byly ze všech předmětů nejpřínosnější právě předměty spo-
jené s managementem, marketingem a projektovým řízením. Ve výsledku 
ovšem kombinace všech předmětů v  programu MBA dává dostatečně 
široký základ pro efektivní práci manažera."

Ing. Karel Mozdřeň, MBA
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Univerzita třetího věku
Univerzita třetího věku (U3V) patří 
na Obchodně podnikatelské fakul-
tě k oblíbeným formám vzdělávání 
již od roku 1995. Z původně samo-
statných jednosemestrálních kur-
zů se  postupně vyvinuly dvouleté 
ucelené programy splňující stan-
dardy Asociace univerzit třetího 
věku v ČR. 

Tematická nabídka není omezena 
jen na ekonomii – posluchači si mo-
hou vybírat také z  kurzů historie, 
turistiky, informačních technologií 
či cizích jazyků, doplněných o spo-
lečenskovědní a humanitní témata. 
Oblíbené jsou i ekonomické a práv-
ní předměty, stejně jako kurzy roz-
voje komunikačních dovedností 
či  zdravého životního stylu, napří-
klad Pohybová hygiena a  zdravý 
pohyb s  prvky jógy, pilates a  ba-
lančních cvičení.

Specifikem karvinské U3V je men-
ší počet posluchačů, kolem 220, 
což umožňuje komorní atmosféru, 
individuální přístup, interaktivní vý-
uku a  prostor pro diskuzi. Většinu 
účastníků tvoří ženy, mezi nimiž 
je  dlouhodobě velký zájem o  ja-
zykové kurzy, zejména angličtinu. 
Nejpočetnější bývají skupiny začá-
tečníků, pro které fakulta otevírá 
i  dvě paralelní třídy, aby se  dosta-
lo na  všechny zájemce. Nechybí 
ani tzv. „věční začátečníci“, kteří 
se k výuce pravidelně vracejí.

Výuka je založena na aktivní účas-
ti posluchačů – přednášky často 
přecházejí v  živé diskuse, v  nichž 
se  teoretické poznatky doplňují 
o bohaté životní zkušenosti. Kurzy 
jsou přizpůsobovány podle zpětné 
vazby z  každoročních dotazníků, 
aby odpovídaly aktuálním zájmům 
a potřebám.

K  oblíbeným aktivitám patří 
také odborné exkurze po  celé 
ČR i do zahraničí. Posluchači už na-
vštívili předvánoční Vídeň, Krakov, 
řadu českých zámků, podniků 
i  kulturních institucí. Zatím nejná-
ročnější byla pětidenní exkurze 
do  Londýna, která spojila pozná-
vání světových památek s intenziv-
ním procvičováním angličtiny v re-
álných situacích – od  objednávek 
v  restauraci přes nákup jízdenek 
až po konverzaci s lektorem.

Rok 2024 přinesl novinku v  po-
době mezigeneračního dialogu, 
který propojil posluchače U3V 
se  studenty prezenčního studia. 

Společné aktivity i  výuka vytvořily 
prostředí pro sdílení zkušeností, 
vzájemné učení a  nová přátelství. 
Do  budoucna chce fakulta udržet 
vysokou kvalitu vzdělávacích pro-
gramů, rozšiřovat jejich nabídku 
a posilovat roli U3V jako místa, kde 
se setkávají generace a kde se uče-
ní stává celoživotní radostí.
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Od  svého založení vychovala karvinská fakulta více než 
15 tisíc odborníků, kteří dnes působí na různých význam-
ných pozicích ve  firmách, bankách, veřejných institucích 
i akademické sféře. Mnozí z nich se stali uznávanými líd-
ry, kteří šíří dobré jméno fakulty doma i v zahraničí. Jejich 
úspěchy potvrzují význam fakulty jako respektovaného 
centra vysokoškolského vzdělávání a důležitého partnera 
pro rozvoj regionu i celé profesní komunity.

První slavnostní promoce se uskutečnila v říjnu 1993, kdy 
své diplomy převzalo 142 absolventů bakalářského studia. 
O dva roky později fakulta oslavila také první absolventy 
magisterského programu. Tento významný okamžik byl 
také spojen s  předáním vysokoškolských insignií fakultě 
– řetězů děkana a proděkanů, které dodnes provázejí nej-
významnější akademické obřady.

Vývoj počtu absolventů věrně odráží dynamiku fakulty 
i  proměny jejích studijních programů. Nejvyššího počtu 
dosáhla fakulta v akademickém roce 2012/2013, kdy stu-
dium úspěšně dokončilo 1 031 studentů bakalářských 
a  navazujících magisterských programů. V  následujících 
letech počty absolventů postupně klesaly a svého minima 
dosáhly v roce 2020/2021 s 318 absolventy. Významným 
milníkem se  stal akademický rok 2019/2020, kdy své 
studium úspěšně zakončili první čtyři zahraniční studenti 
programu Business Economics and Management, čímž 
fakulta symbolicky vstoupila do  nové mezinárodní etapy 
své historie.

Důležitým pojítkem mezi fakultou a  jejími absolven-
ty je  Almanach absolventů, jehož první čísla vycházela 
už  v  roce 1994 jako studentský občasník pod vedením 

NAŠI ABSOLVENTI
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doc. Marie Godulové. Od  roku 1998 
má podobu ročenky a od roku 2008 jej 
připravuje oddělení rozvoje a  vnějších 
vztahů. Almanach nejen mapuje profesní 
dráhy absolventů, ale zároveň upevňuje 
vazby mezi fakultou a její absolventskou 
komunitou.

Fakulta a  její absolventi tvoří spole-
čenství, které se  navzájem obohacuje. 
Zatímco absolventi nacházejí uplatnění 
na  významných pozicích, mnozí z  nich 
se  vracejí zpět, aby sdíleli své zkuše-
nosti, motivovali studenty a  podíleli 
se na rozvoji výuky. Do výuky se zapojují 
prostřednictvím přednášek, worksho-
pů i přímé výuky odborných předmětů. 
Inspirativním příkladem je  přednáška 
Jana Juchelky, absolventa z  roku 1995 
a  současného generálního ředitele 
Komerční banky. Absolventi se  podílejí 
také na tvorbě nových studijních progra-
mů, konzultují závěrečné práce či  spo-
lupracují s  coworkingovým centrem 
Business Gate, kde předávají své zkuše-
nosti nastupující generaci studentů.

Vztah fakulty a jejích absolventů je proto 
nejen živý, ale i  perspektivní – posiluje 
tradici budovanou více než tři desetiletí 
a otevírá nové možnosti pro další gene-
race studentů.

„Na studium na OPF Karviná jsem se hlásila úplně sama, s myšlenkou 
„buď to klapne, nebo ne“. Nejen že  jsem to dala, ale během prvního 
ročníku jsme vytvořili partu, se kterou jsme to celé odmakali společně. 
A výsledek? Jsme inženýři!

Nebudu lhát, cesta byla někdy fakt drsná: volný čas šel do … šuplí-
ku a místo odpočinku přišly seminárky, hory skript, učení až do noci 
a tradiční nervy před zkouškami. Kdo nezažil, neuvěří.  A kdo zažil, ten 
se  teď možná usmívá, protože ví, že  kromě potu a  slz jsme tu  zažili 
i spoustu smíchu a legrace.

Na začátku jsme do školy vkročili s respektem – přece jen, akademická 
půda, že jo… :-) Ale velmi rychle jsme zjistili, že na OPFce se není čeho 
bát. Vyučující byli vždy ochotní poradit a podpořit, na studijním odděle-
ní měli svatou trpělivost, a i v univerzitním bistru se psaly kapitoly našich 
studentských životů. Díky všem těmto lidem jsme tuhle cestu zvládli 
a došli až do cíle.

A bonus? Povedlo se nám inspirovat pár našich přátel, kteří už  tady 
taky studují nebo právě začínají. Všem držíme palce, protože pocit při 
promoci je k nezaplacení. A rozhodně můžeme říct, že to stálo za to!!!“

Vaše parta, která nikdy nezapomene R, M, M, F
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„Když jsem v roce 2014 dokončila bakalářské studium v obo-
ru Ekonomika podnikání v  obchodě a  službách, byla jsem 
přesvědčená, že tím má studijní cesta končí. V té době jsem 
už pracovala jako stevardka jídelních vozů a měla za sebou 
i  praxi v  tomto oboru, kterou jsem získala už  během stu-
dia. Práce to byla pestrá, dobrodružná a  zcela mě pohltila. 
Studium tehdy ustoupilo do pozadí. 

O  devět let později – po  mateřské dovolené, dvou dětech 
a  roční zkušenosti na  recepci v hotelu (díky vícedenním vý-
jezdům už pro mě návrat zpět na koleje nebyl bohužel reálný, 
ale vzpomínám na dobu strávenou na cestě moc ráda) – jsem 
dostala příležitost vrátit se zpět na Obchodně podnikatelskou 
fakultu, tentokrát však v roli zaměstnance. V roce 2023 jsem 
nastoupila jako referentka na Katedru podnikové ekonomiky 
a managementu. Pamatuji si ten moment, jako by to bylo vče-
ra – po letech jsem opět viděla promoce naší univerzity. Ta at-
mosféra, slavnostní chvíle, emoce. V  tu  chvíli ve  mně něco 
zarezonovalo. Cítila jsem silnou potřebu si to ještě jednou pro-
žít – tentokrát naplno, se vším všudy. A tak jsem si  ještě ten 
den podala přihlášku do navazujícího magisterského progra-
mu Veřejná ekonomika a správa. Bylo to  jedno z nejlepších 
rozhodnutí, jaké jsem kdy udělala.

Následující dva roky byly náročné. Studovat při práci a s ma-
lými dětmi je opravdové dobrodružství – plné výzev, kompro-
misů a  organizace. Ne  vždy to  byla procházka růžovou za-
hradou, a zejména závěr studia byl velmi náročný. Jsem totiž 
velký stresař, a tak pro mě období odevzdávání diplomových 
prací a přípravy na státnice znamenalo značný tlak. Zároveň 
jsem ale cítila obrovskou vnitřní motivaci – nechtěla jsem zkla-
mat sama sebe. Naštěstí jsem v tom nebyla sama. Obrovskou 
oporou mi byla rodina a také kolegové, a to nejen z naší ka-
tedry. A pak to nejcennější – lidé, které jsem během studia 
potkala. Spolužáci, se kterými jsme sdíleli přednášky, seminá-
ře i nervozitu před zkouškami. S některými z nich nás spojilo 
opravdové přátelství, které, věřím, přetrvá i  nadále. A právě 
tyto mezilidské vztahy – podpora, porozumění, sdílení – jsou 
pro mě tím největším darem, který mi návrat na fakultu přinesl.

V  letošním roce si Obchodně podnikatelská fakulta připomí-
ná 35 let své existence, cítím obrovskou vděčnost, že mohu 
být její součástí – jako absolventka, zaměstnankyně i jako člo-
věk, kterému dala druhou šanci znovu objevit radost ze studia 
i  vlastní sebedůvěru. Věřím, že  podobné příběhy se  budou 
na fakultě odehrávat i v dalších letech. Protože to není jen mís-
to vzdělávání – je to prostor, kde se mění životy.“

Kateřina Anlauf 
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„Slezská univerzita, Obchodně podnikatelská fa-
kulta v Karviné, se stala součástí mé životní cesty 
už  v  roce 2000. Tehdy jsme s  partou spolužá-
ků z  Frýdku-Místku vyrazili na  přijímací zkoušky 
a od té chvíle začalo období plné nových zážitků. 
Po úspěšném přijetí jsme se ocitli ve víru předná-
šek, seminářů i prvních setkání s vyučujícími, spo-
lužáky a celou akademickou komunitou. Během 
studia se  postupně vytvořila „velká studentská 
rodina“, v níž se propojili studenti „Kosmosáci“, 
„Vyhlídkáři“ a  později i  „Předvojáci“. Společně 
jsme nejen navštěvovali výuku, ale aktivně se za-
pojovali i do studentského života. 

Fakulta dokázala stmelovat kolektiv sportovními 
akcemi a kurzy – od tradičních vodáckých výprav 
na Vltavu či Dunajec, až po  lyžařská soustředě-
ní, tenisovou školu i  basketbalové tréninky, kde 
se  setkávali jak soutěživí „profíci“, tak nadšení 
amatéři. Studenti vytvořili kulturní a  neformál-
ní zázemí, potkávání se  ve  studentském klubu 
a filmových večerech. Vzpomínky na studentské 
„chodbovice“, „soutěž K8“, „karvinskou dva-
náctku“ či  fakultní plesy a majálesy dodnes do-
kazují, že naše generace uměla spojit studijní po-
vinnosti s  radostí ze společně stráveného času. 
Studium jsme zvládali díky vzájemné kombinaci 
osobního úsilí a  rozvoje, ale také díky vzájemné 
pomoci při sdílení studijních materiálů a v přípra-
vách na zkoušky. Často se mi vybavují jména přá-
tel a kamarádů, kteří s námi cestu započali, ale 
život je  zavedl jinam, ale pevná komunita, která 
vytvořila silné zázemí se stále rozrůstá a OPFka 
si  buduje svou pozici jako inovativec, který 
se chce dále rozvíjet a posouvat vřed, chce být 
proaktivní a úspěšná. 

Věřím, že  každý z  nás si  odnesl nejen diplom, 
ale i  zkušenosti, které nás formovaly profesně 
i lidsky.“

Pavel Adámek 
alias Pavel, Pavlík, Paulo, Pajas
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Fakulta není pouze souborem učeben a kanceláří, ale pře-
devším živým organismem, který každý den ožívá díky 
lidem, jež ji  tvoří. Je místem, kde se formují budoucí od-
borníci a  podnikatelé, kde vznikají přátelství, spolupráce 
i komunitní život. Studentské organizace, spolky, projekty 
a neformální setkání tvoří nedílnou součást každodenního 
života fakulty.

ŽIVOT NA FAKULTĚ

Studentské 
spolky 
a organizace
Studentské aktivity se  na  fakultě začaly formovat 
prakticky od  jejího vzniku. Již v  roce 1991 zde půso-
bila pobočka mezinárodní organizace AIESEC, která 
nabízela studentům první možnost zapojit se do me-
zinárodních projektů a stáží. O tři roky později vznik-
la Nadace pro kulturu a  vzdělanost STUDENT, jež 
se  stala výrazným centrem studentského života. 
Vydávala časopis STUDENT PRESS (později satiricky 
přejmenovaný na  STUDENT PŘESS), pořádala lam-
pionové průvody a  různé kulturní akce. Pod její hla-
vičkou fungoval amatérský divadelní soubor o.m.i.l., 
filmový klub KINO STUDENT i  studentské kolejní 
rádio Titanic, které vysílalo na koleji Kosmos.
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Významným místem setkávání 
se od roku 1997 stal studentský klub 
v  areálu Na  Vyhlídce. Později na  jeho 
tradici navázalo občanské sdruže-
ní Kultura OPF, které od  roku 2009 
začalo organizovat plesy, majálesy 
a  obnovilo společenský život fakulty. 
Do  studentských aktivit se  zapojila 
i  moderní média. V  roce 2013 vznikl 
informační videozpravodaj OPF TV, 
přinášející reportáže z dění na fakultě 
a rozhovory se členy vedení v oblíbe-
ném pořadu „Na slovíčko“.

„Když se na Obchodně podnikatelské fakultě v Karviné řek-
ne „B007“, starší ročníky si možná vybaví jen číslo učebny. 
Ale pro nás to byla naše malá „mise nemožná“ – základna 
prvního Erasmus Student Clubu, který založili čtyři odvážní 
studenti a postupem času se přidávali další. Nebyli jsme 
sice agenti 007, ale s úsměvem a mapou Karviné v ruce 
jsme se  vrhli do  podpory zahraničních studentů, kteří 
se rozhodli studovat právě u nás.

A  že  ta  mezinárodní směsice byla opravdu pestrá – 
Německo, Polsko, Španělsko, Turecko, Ukrajina, Rusko, 
Japonsko, Finsko… Člověk měl pocit, že Karviná se na rok 
proměnila v  malou OSN. Naším posláním bylo, aby 
se Erasmáci cítili jako doma: ať už šlo o orientaci na fakultě, 
přežití v českých menzách, nebo výpravy do Beskyd, kde 
jim občas ujely lanovky i myšlenky.

Jednou z  vrcholných akcí byla Global Village – barevná 
směsice vlajek, tradičních jídel a tanců, kdy se  i ti největ-
ší stydlíni měnili v kuchaře, tanečníky a diplomaty. Na vý-
letech jsme se učili nejen angličtinu, ale i  trpělivost, když 
Španělé měli na  sraz svůj vlastní časový pás a  Finové 
se tvářili, že všechno zvládnou bez jediného slova.

Ale největší historka patří našemu studentovi z Japonska. 
Přiletěl do Ostravy, lehce v šoku z toho, že letiště není ve-
likosti Tokia, a my ho odvezli do Karviné. Snažili jsme se, 
aby se cítil dobře – a pak to přišlo. Jednoho rána přiběhl 
do naší kanceláře B007, celý rozzářený, a s dojetím zvolal: 

„To je nádhera, já se cítím jako doma!“ Co se stalo? Podél 
hlavní cesty rozkvetly růžové sakury.

A  v  tu  chvíli jsme věděli, že  všechno naše snažení stálo 
za  to. Protože když se  cizinec v  Karviné cítí jako doma, 
je  to  důkaz, že  ani naše fakultní „mise nemožná“ nebyla 
nemožná.

A některá přátelství zůstávají dodnes.“

Ing. Anna Vaverová, absolventka 
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Na  tuto bohatou tradici navázal v  roce 2022 spolek  
inFLACE, jehož cílem je  oživit studentský život 
v  Karviné. Za  vznikem stála skupina nadšených stu-
dentů, kteří chtěli vytvořit prostor pro setkávání stu-
dentů napříč ročníky, obory i  národnostmi. inFLACE 
dnes pořádá širokou paletu akcí – od  tematických 
a  kostýmových party přes pub kvízy až  po  tradiční 
halloweenské nebo vánoční večery. Součástí progra-
mu jsou také akce připravované pro zahraniční stu-
denty, například International Night, Karaoke Night 
či studentský kvíz, které probíhají v angličtině a pod-
porují vzájemné kulturní obohacení. Díky spolku zís-
kali studenti možnost nejen se bavit, ale také aktivně 
utvářet komunitní život fakulty.
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Neméně oblíbenou událostí 
je  Majáles, konaný každoročně 
v areálu Lodiček. Tato akce propojuje 
studenty s  veřejností a  je  také osla-
vou jara, kreativity a  studentského 
života. Na přípravě se podílí iniciativa 
Dokořán ve  spolupráci se  studenty 
fakulty a studentskými spolky. V po-
sledních letech se do organizace ak-
tivně zapojuje i spolek inFLACE spo-
lu se  studenty programu Inovativní 
podnikání, kteří připravují pro ná-
vštěvníky soutěže a  doprovodný 
program. Majáles se  tak stal nejen 
kulturní, ale i komunitní událostí, kte-
rá dokládá úzké propojení fakulty 
s městem Karviná. 

Společenské tradice
Mezi nejvýznamnější události patří zejména 
reprezentační ples fakulty, jehož tradice byla 
obnovena v  roce 2015. Ples se od  této doby 
stal každoročním vyvrcholením společenské 
sezóny, kde se potkávají studenti, akademici, 
absolventi i přátelé fakulty. Každý ročník nabízí 
slavnostní atmosféru doplněnou o živou hud-
bu, taneční vystoupení a bohatý doprovodný 
program. V době pandemie Covid-19 musela 
být tato tradice dočasně přerušena – v  roce 
2025 ji  však nahradil tzv. nePLES, pořádaný 
studenty spolku inFLACE, který symbolicky 
odstartoval letní semestr. Od roku 2026 se re-
prezentační ples opět vrací ve  své klasické 
podobě do  Obecního domu Družba. V  pá-
tek 27.  února 2026 se  uskuteční fakultní 
ples nazvaný „Pod maskou noci“, který 
přenese hosty do  atmosféry benátského 
karnevalu.

Fakultní ples  
27. 2. 2026

"Pod maskou noci"
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Sportovní aktivity a výzvy
Sportovní akce a výzvy propojují studenty, zaměstnan-
ce i veřejnost a vytvářejí atmosféru, ve které se spoju-
je soutěživost, týmový duch i radost z pohybu.

Velmi oblíbenou se stala sportovní akce Vyběhněte 
s děkanem, která se poprvé uskutečnila v roce 2015. 
Trasa dlouhá 5,6 km vede z Univerzitního náměstí přes 
parky až k areálu Lodiček a běžci ji mohou zdolat sa-
mostatně či ve štafetě. Od roku 2018 je součástí akce 
také dětský běh, doplněný zábavným programem 
a soutěžemi. Novinkou roku 2025 se stalo Studentské 
běžecké derby, ve kterém mezi sebou soupeří studijní 
programy a vítězný tým si odnáší putovní pohár. 

Zajímavou sportovně-turistickou akcí byla výzva 
S OPéeFkou na vrchol, která byla poprvé vyhlášena 
v roce 2019. Jejím cílem bylo ve stanoveném období 
zdolat vybrané beskydské vrcholy, a  to  jak individu-
álně, tak ve skupinách. Akce si získala řadu příznivců 
z  řad studentů i zaměstnanců a přispěla k budování 
týmového ducha i vztahu k regionu.

Od roku 2024 fakulta pořádá týmovou výzvu OPFka 
sportuje, do  níž se  zapojují tříčlenné týmy zaměst-
nanců. Účastníci zde během měsíce května soutěží, 
kdo nachodí, naběhá či  najezdí na  kole nejvíce kilo-
metrů. Výkony jsou zaznamenávány prostřednictvím 
mobilních aplikací a výsledkem jsou nejen tisíce spo-
lečně překonaných kilometrů, ale také posílení kole-
giality a týmového ducha.

35 let OPF  |  Příběh, který tvoříme společně64 |
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Popularizační 
a vzdělávací akce
Fakulta neusiluje pouze o  kvalitní 
výuku a výzkum, ale také o přiblíže-
ní vědy a  poznání široké veřejnos-
ti. Významnou roli v  tomto smě-
ru sehrávají různé popularizační 
a  vzdělávací akce, které otevírají 
dveře fakulty studentům všech vě-
kových kategorií i zájemcům z řad 
veřejnosti.

Od  roku 2022 se  fakulta zapoju-
je do  celorepublikové akce Noc 
vědců, která nabízí interaktivní 
přednášky, workshopy a  experi-
menty pro děti i  dospělé. Každý 
ročník je  zaměřen na  určité téma, 
například Všemi smysly (2022), 

Tajemství (2023) či  Proměna 
(náhradní termín v  únoru 2025). 
Přestože poslední ročník narušily 
škody způsobené silným krupo-
bitím a  akci bylo nutné přesunout 
na  jiný termín, fakulta dokázala 
pružně reagovat a  připravila pro-
gram v plném rozsahu. Letošní roč-
ník na téma Bohatství se uskuteč-
nil 26. září 2025.

Další významnou akcí je  Týden 
mozku, který fakulta v Karviné po-
prvé uspořádala v roce 2024. Tento 
mezinárodní festival popularizující 
nejnovější poznatky z  neurověd. 
Zájemci měli možnost dozvědět 

se například, jak se emoce a rozum 
prolínají při každodenních rozhod-
nutích, nebo jak funguje neuro-
marketing a kognitivní zkreslení při 
nakupování. Velký ohlas vzbudily 
také přednášky věnované digitální 
závislosti, principům přesvědčo-
vání a  manipulace, ale i  tomu, jak 
rozpoznávat klamy vlastního my-
šlení. Festival nabídl také pohled 
na  účinky návykových a  toxických 
látek na poruchy chování. Akce po-
tvrdila, že i v Karviné je prostor pro 
popularizaci vědy v té nejaktuálněj-
ší podobě.
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Dobrovolnictví 
a solidarita
K životu na fakultě patří nejen studium, zábava a sport, 
ale také ochota pomáhat druhým. Tradici v této oblasti 
odstartovala v roce 2015 listopadová výzva Daruj krev 
s OPéeFkou, která měla za cíl získat nové dárce z řad 
studentů a  zaměstnanců. Do  prvního ročníku se  za-
pojilo více než padesát účastníků včetně pedagogů, 
kteří darovali krev na Hematologicko-transfúzním od-
dělení Nemocnice s poliklinikou v Karviné. Od té doby 
se  akce stala pevnou součástí fakultního kalendáře 
a každoročně přivádí k dárcovství nové dobrovolníky. 
V posledních letech byla účast motivována i drobnými 
odměnami – studenti mohli vyhrát vstupenky na hu-
dební festivaly, zaměstnanci pak wellness balíčky 
z Lázní Darkov. Především však akce přináší dobrý po-
cit z pomoci a posiluje vědomí, že fakulta dokáže stát 
při sobě i v situacích, kdy jde o zdraví a životy.

Solidarita se ovšem neomezuje jen na dárcovství krve. 
Fakulta se  pravidelně zapojuje do  charitativních sbí-
rek a dobročinných projektů. Mezi oblíbené patří na-
příklad vánoční sbírky pro dětské domovy či  matky 
samoživitelky. Každoročně studenti pořádají ve  spo-
lupráci s  organizací ADRA také humanitární sbírky 
ošacení anebo se  zapojují ve  spolupráci s  Armádou 
spásy do sbírky trvanlivých potravin na pomoc lidem 
v nouzi. Nechybí ani sbírky na pomoc opuštěným zví-
řatům v  útulcích. Studenti a  zaměstnanci se  zapojili 
i  do  mimořádných humanitárních akcí, například při 
povodních byla na  fakultě zorganizována humani-
tární sbírka na  pomoc lidem zasaženým povodněmi. 
Fakulta rovněž podpořila obnovu tradiční sklářské vý-
roby ve Slezské tvorbě v Opavě. 

Od  počátku vojenské invaze na  Ukrajinu se  fakulta 
aktivně zapojila do pomoci lidem prchajícím před vál-
kou či  postiženým válečným konfliktem. Od  prvních 
březnových dní 2022 vyčlenila na  kolejích 110 míst 
pro uprchlíky, a kromě materiální a finanční podpory 
organizovala také jazykové kurzy češtiny, aby usnad-
nila jejich začlenění do běžného života. Zvláštní pozor-
nost věnovala ukrajinským studentům, kterým nabíd-
la možnost zapsat se do studia v rámci krátkodobých 
mobilit i  řádného přijímacího řízení s  prodlouženým 
termínem. Studentům s  dočasnou ochranou navíc 
fakulta vyplácela mimořádné stipendium. Podporu 
poskytla také ukrajinským akademikům, když pro-
střednictvím portálu Science for Ukraine nabídla 
místo hostujícího odborníka, na  které byla vybrána 
Dr. Tetiana Konieva, jež se po příjezdu zapojila do čin-
nosti Katedry financí a účetnictví.
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„Rok 1990 pro mě  představoval no-
vou výzvu, a  tou byla OPF. Na  své 
začátky na  studijním oddělení ráda 
vzpomínám. Byly to  pionýrské roky, 

kdy jsme se učili za pochodu a dělali 
vše pro to, aby fakulta mohla zahájit 
svůj první semestr.“

doc. Ing. Halina Starzyczná, Ph.D., 

„Začínali jsme v  malém týmu, ale 
s  obrovským elánem. Stačilo, aby 
uklízečka vytrhla kabel, a celá síť pře-
stala fungovat. Byla to doba, kdy jsme 
krok za krokem připojovali fakultu k in-
ternetu a učili se spolupracovat napříč 
katedrami.“

RNDr. Zdeněk Franěk, Ph.D., 

Fakulta by nebyla tím, čím je, bez lidí, kteří ji po celých 35 let tvoří 
– akademiků, administrativních i  technických pracovníků. Jejich 
práce, nasazení i schopnost přizpůsobit se změnám stály za vše-
mi významnými proměnami fakulty.

Když fakulta v roce 1990 otevřela své brány, tvořily ji  tři základ-
ní katedry – cizích jazyků, matematiky a  informatiky a  katedra 
ekonomie a společenských věd. Na jejím chodu se podílelo jen 
několik desítek vyučujících a malý tým administrativních zaměst-
nanců. První studijní oddělení vedla Ing. Halina Starzyczná, spolu 
s Marcelou Turkovou a Janou Svobodovou, které zajišťovaly ne-
jen zápisy studentů, ale i celé administrativní zázemí fakulty. V ob-
lasti IT začínali Zdeněk Franěk a Milena Janáková, kteří spravovali 
prvních šestnáct počítačů IBM a  budovali základy fakultní sítě. 
Bylo to období, kdy se rodila první fakultní komunita.

TI, KTEŘÍ JI TVOŘÍ 
KAŽDÝ DEN
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S  rostoucím počtem studentů 
se rozrůstala i organizační struktu-
ra fakulty. V  devadesátých letech 
vznikly nové katedry zaměřené 
na  finance, marketing či  manage-
ment, které přinesly širší odborné 
zázemí a do pedagogického sboru 
přivedly nové osobnosti. Na  před-
náškách se studenti setkávali s vyu-
čujícími, kteří k nim přistupovali s re-
spektem a zájmem – doc. Šustkem, 
prof. Balharem, doc.  Godulovou 
či prof. Poloučkem. 

Fakulta působila rodinně, stu-
denti i  zaměstnanci se  oslovovali 
„kolego“ a  společně sdíleli nejen 
výuku, ale i  mimoškolní zážitky – 
od sportovních kurzů po zahranič-
ní zájezdy.

Vývoj se  nezastavil ani v  dalších 
letech. Fakulta reagovala na  spo-
lečenské a  ekonomické změny, 
otevírala nové obory a s nimi i spe-
cializovaná pracoviště. V roce 2014 
pak přišla velká restrukturalizace 
– původní katedry byly sloučeny 
do pěti větších celků: Katedry eko-
nomie a  veřejné správy, Katedry 
podnikové ekonomiky a  manage-
mentu, Katedry financí a  účetnic-
tví, Katedry informatiky a matema-
tiky a  Katedry společenských věd 
a jazyků. Tyto nové útvary převzaly 
odpovědnost za  moderní výuku 
i výzkum a staly se základními pilíři 
fakulty.

Mnozí absolventi se později na  fa-
kultu vrátili jako její zaměstnanci, 
čímž se symbolicky uzavřel kruh je-
jich profesní cesty a fakulta se pro 
ně  stala nejen místem práce, ale 
i osobním zázemím.

„Na  svou Alma Mater jsem se  vráti-
la deset let po absolutoriu a na dru-
hé straně katedry působím už  více 

než dvacet let. S  radostí pozoruji, 
že  se  OPF vrací ke  svým původním 
hodnotám – otevřenosti, přátelské-
mu prostředí, progresivnosti a důrazu 
na propojení studia s praxí.“

Ing. Irena Szarowská, Ph.D., MPA

Vedle velkých jmen jsou to  i desít-
ky „neviditelných“ zaměstnanců 
– referentky, sekretářky, technici, 
pracovníci Ústavu informačních 
technologií či knihovny. Jejich prá-
ce se často odehrává v pozadí, ale 
právě oni zajišťují každodenní chod 
fakulty a  vytvářejí prostředí, kde 
se studenti i kolegové cítí dobře.

Význam zaměstnanců fakulty 
podtrhují také ocenění, která 
jsou s  nimi spojena. Každoročně 
se  udělují Ceny děkana za  publi-
kační činnost, od  roku 2016 také 
titul Zaměstnanec roku v  akade-
mické i  neakademické kategorii. 
Od  roku 2019 pak studenti vyjad-
řují svůj dík prostřednictvím ankety 
Nej pedagog fakulty. Tato ocenění 
jsou nejen projevem uznání, ale 
i připomínkou, že fakulta stojí na li-
dech a jejich nasazení.

„Byla jsem hodně překvapená, pro-
tože v  době, kdy se  učí jen on-line, 
mě  studenti nemohli tak dobře po-
znat, jako kdybychom byli v  učebně. 
Ale podmínky byly pro všechny stejné 
a moc si  toho umístění vážím. Děkuji 
všem, kteří se ankety zúčastnili. Miluju 
učení, mám ráda kontakt se studenty, 
je to pro mě jako divadelní představe-
ní, ve kterém mám hlavní roli. Z výuky 
vždy odcházím s  úsměvem na  tvá-
ři, s  dobrým pocitem, že  jsem pře-
dala to, co umím, a s vírou, že snad 
aspoň někdo něco pochopil. Nikdy 

jsem nechtěla dělat nic jiného než 
učit. Od svých deseti let v  tom mám 
jasno: je  to nejlepší povolání na svě-
tě. A  když mi  někdo po  přednášce 
ze Statistiky, napíše, že děkuje za pří-
jemný zážitek, nebo že  jsem z  noční 
můry (Matematika v  ekonomii) doká-
zala udělat jasnou, logickou a  snad 
i zábavnou věc, tak to mám fakt slzy 
v očích. Učení mě prostě baví!!!“

Mgr. Radmila Krkošková, Ph.D.

„Výhra v  anketě o  Nejoblíbenějšího 
pedagoga mne překvapila a  velmi 
potěšila. Mám radost, pokud studenti 
chodí do mé výuky rádi. Většinou učím 
mikroekonomii nebo makroekonomii, 
což bývá tzv. „strašákem“, ale věřím, 
že i tyto předměty se dá učit tak, aby 
to studenti pochopili a alespoň trošku 
je to bavilo. Sama jsem byla student-
kou OPF, což vidím jako velký přínos, 
protože jsem si od každého vyučující-
ho této fakulty vzala to nejlepší z jeho 
výuky a snažím se tak, po jejich vzo-
ru, předávat vědomosti i  já. Myslím, 
že pro každého pedagoga je tou nej-
větší odměnou, když studenti pochopí 
danou problematiku a mají dobré stu-
dijní výsledky.“

Ing. Petra Chmielová, Ph.D.

Po  35 letech je  fakulta především 
společenstvím lidí. Někteří zde 
působí od samého začátku, jiní při-
cházejí s novými nápady a energií. 
Všem společně patří poděkování 
– protože právě oni jsou srdcem 
fakulty.

„A k tabuli přijde... Ač se to zdá neu-
věřitelné, tato věta mě  přivítala hned 
první den výuky v  doktorském stu-
diu. Měli jsme, jako první přednášku 
„Mikroekonomická analýza“ s  pro-
fesorem Soukupem z  Prahy, který 
tvrdohlavě trval na  svém, že  křivky, 



Příběh, který tvoříme společně  |  35 let OPF | 69

co  doposud nakreslil, se  mu  právě 
někam posunují, a  že  mu  je  někdo 
z  nás „vědecky“ dokreslí a  posune 
ve správném směru, výšce a hloubce 
podle změn, které nastaly. Výsledný 
efekt naší studentské výpomoci raději 
nekomentoval, vše smazal, nakreslil 
a vysvětlil od začátku. Pro mě to bylo 
poučení, protože jsem v  té době ne-
byla jen studentkou prvního ročníku 
doktorského studia, ale také začínající 
asistentkou. Poučení v  tom smyslu, 
že když studenti látce nerozumí, vztek 
nepomůže, ale po vzoru Jana Ámose 
se musí začít úplně znovu…

Tabuli jsem po  vzoru profesora 
Soukupa mazala beze slova ješ-
tě mnohokrát, tedy v  úplné tichosti 
a znovu od začátku, jen se střídali po-
sluchači. Hodně zábavy u tabule bylo 
také při setkání s první skupinou kom-
binovaných studentů. Byl to  studijní 
obor VES a účastníci chtěli udělat ten 
nejlepší dojem. Většina byla oblečena 
ve  stejnokrojích hasičů či  policistů, 
kteří si  v  té  době zvyšovali kvalifika-
ci. A  jeden pozdní příchozí tomu dal 
tzv. „korunu“. V  tom nejlepším zápa-
lu boje se otevřely dveře, v  nich stál 
policista, s kolty proklatě nízko, zasa-
lutoval a dle svého zvyku mi podával 
podrobné hlášení o  tom, proč přišel 
pozdě na přednášku. Poté nešel k ta-
buli počítat už nikdo… asi tušíte proč. 
A pak se řekne, že je jednoduché říct: 
„A k tabuli přijde…“

Mou motivací být stále s  Vámi je  je-
den citát: „Plánuješ-li  na  rok, zasej 
semena. Plánuješ-li  na deset let, sá-
zej stromy. Pokud plánuješ na sto let, 
vzdělávej lidi.“ 

Snad těch osmdesát devět let ještě 
zvládnu :-)“

doc. Mgr. Ing. Jarmila Duháček 
Šebestová, Ph.D.

"Po  složení přijímacích zkoušek 
do doktorského studia jsem se najed-
nou ocitla „na druhé straně“, obávaní 
pedagogové se stali mými kolegy a již 
jsem nemohla přijít na  výuku nepři-
pravená a schovat se do zadních la-
vic. Najednou jsem musela přijít úpl-
ně dopředu a  studentům vysvětlovat 
látku z  financí. Tehdy jsem uviděla, 
že to není tak snadné stát před pohle-
dy studentů. Když jsem vešla poprvé 
do  učebny, kde jsem vedla seminář 
z  obávaných Financí podniku, mar-
ně jsem se  snažila zakrýt nervozitu. 
Postupně jsem zjistila, že výuka přiná-
ší i jiná úskalí, například naučit se vy-
slovovat slova jako heteroskedasticita 
nebo multikolinearita, která jsem mu-
sela ve Finanční ekonometrii opakovat 
dost často. Neustálý, občas neúspěš-
ný, boj s  výpočetní technikou, která 
většinou stávkuje v nejméně vhodných 
chvílích, asi známe všichni. Spousta 
z vás mi jistě dá zapravdu a vzpomene 
si na situace, kdy si smart tabule dělá, 
co chce a studenti v tichosti pozorují 
kantorův boj o to psát, kde chce on.

Ale i  já se stále musím učit, a  to ne-
jen oblasti, které přednáším. Studenti 
mě  neustále učí pozornosti a  nápa-
ditosti s  tím, jak stále vynalézají nové 
a  lepší metody používání taháků. 
To potvrzuje i známý vtip, že studen-
ti věnují 90 % času vynalézání toho, 
jak se  zkoušce vyhnout a  jen 10 % 
času studiu. Ale ani my  jsme nebyli 
jiní a já chápu, že studium není lehké 
a přináší spoustu odříkání."

doc. Ing. Iveta Palečková, Ph.D.

„Rád vzpomínám na  to  období stu-
dia bez internetu a  Googlu, Primátu 
a  studijních skupin na  sociálních sí-
tích. My měli jen tři mušketýry Athos, 
Porthos a Public. Do školy jsme mu-
seli chodit, abychom měli veškeré ne-
zbytné informace. Nic se  nedalo jen 

tak najít on-line. Museli jsme se navzá-
jem všichni znát, abychom si pomoh-
li „prolézt“ do  dalšího ročníku. Bylo 
to tehdy takové … rodinné, přátelské. 
Vzpomínám, že  jsem se do školy ka-
ždý den vysloveně těšil, protože tam 
potkám všechny kamarády, a i kdyby 
nás nějaká přednáška nebavila, tak 
si  stejně společně užijeme spoustu 
srandy. Zajdeme na oběd, jako správ-
ní sportovci alespoň dvakrát, doto-
vaný řízek je  lepší, než si pořád vařit. 
Mezi přednáškami posedíme ve foyer 
a  probereme život. Klidně vydrží-
me i  na  tu  večerní přednášku, vždyť 
ve škole je s přáteli moc fajn. 

Moji dnešní studenti již nic takového 
nezažijí. Všechny studijní materiály 
jsou on-line, kamarádi jsou on-line, 
jídlo si  objednají on-line, není třeba 
chodit do  školy. Fakultní chodby zejí 
prázdnotou, ve  foyer smích neuslyší-
te. Když je  na  semináři chci rozdělit 
do  skupin, tak se  málokdy v  roční-
ku znají mezi sebou. A  na  zkoušce 
se často dozvím jen obecné informa-
ce stažené z  internetu, nejlépe ně-
kolikastránkový tzv. „výcuc“. Nechci 
tady teď řešit, jak je  ta  doba jiná 
a  co  se  s  tím dá  (má?) nebo nedá 
dělat. Chci jen všem nám starším 
absolventům poblahopřát, že  jsme 
studovali bez informačního přehlcení 
internetem. Snad jste si  to  užili, jako 
já. Druhá věc, na  kterou bych chtěl 
krátce zavzpomínat, je  mému srdci 
velmi blízká a vine se studiem i později 
mou pedagogickou činností na fakul-
tě. Jsou to zážitky ze zahraničí, které 
díky OPF mám. Ať už se jedná o stu-
dentské pobyty Erasmus, nebo práci 
v projektech. Ze všech těchto dobro-
družství mám mnoho krásných vzpo-
mínek a přátelství.“

Ing. Michal Stoklasa, Ph.D.
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